

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestres. Ultramar y Est., 12

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admisión
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9675

MADRID MIERCOLES 17 DE SETIEMBRE DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

TINKER, ALCALÁ, 12, 2.
HA REGRESADO A ESTA CORTE.

MADAME ANTOINE
limpia la dentadura por 6 rs. y coloca piezas americanas desde 10 rs. Infantes, 12, 2.

ALMONEDA
Última día pero no hay remedio.
Es preciso vender a cualquier precio; vengan, pues y ofrezcan, que ninguna persona se irá sin el objeto que desee.
CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 4
ESTRELLA ORIENTAL,
POR UN SALDISTA DEL RASTRO.

EQUIPO
rico y suntuoso con persona de conde
tiene espuesto hasta el sábado
EL PARAISO
CARRETAS, 27 Y 29
Aconsejamos a nuestra numerosa clientela no dejen de visitar en estos tres días
EL PARAISO
para examinar la perfección, el esmero y la equidad de nuestras confecciones y bordados.

RICARDO MORALES VARONA,
dentista americano, Carretas, 8 pral., participa a su numerosa clientela su regreso a esta corte.

SE VENDE UNA CASA DE NUEVA PLANTA. CON
plantas de 9 por 100. Razon, ronda de Santa Bárbara,
numero 3, pral.

TERRAS LABRANTIAS.—(Véase la cuarta plana.)

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 17 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GOBERNACION. Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspensión de tres concejales del ayuntamiento de Sevilla y la del de Valderredible (Santander).

Otra disponiendo que se proceda al anuncio y celebración de una subasta, con objeto de adquirir el material necesario para el establecimiento de las estaciones telefónicas.

FOMENTO. Real orden aprobando un reglamento de exámenes de reválida de maestros de primera enseñanza en la escuela Normal Central de maestros.

Parce que el 19 del actual llegará a La Granja S. M. la reina D. Isabel.

El primer estreno de la temporada en París ha sido el de una comedia, un drama más bien, original de Emilio Moreau y Jorge André, estrenada en el Vaudeville, con el título de *El Divorcio*.

La ley sobre el mismo, antes de ser votada, inspiró la famosa y chispeante comedia *Divorcions*; ahora, en serio, se ataca la ley, que ha de procurar y ya procura argumento

para infinitos cuentos, novelas y obras dramáticas.

El *Divorcio*, de Mr. Moreau, es el de la otra vez, de los tiempos de Napoleón I, en que se estableció, y se reduce a las penas de un coronel de cazadores de la guardia que sabe él que su mujer, de que se separó juzgándola culpable, es inocente, sabiendo a la vez que se dispone a casarse de nuevo. Trata el coronel de evitarlo, pero inútilmente, y al cabo se marcha desesperado a la guerra.

El drama ha gustado mucho, a pesar de sus inverosimilitudes, y la ejecución ha contribuido a ello.

El gobernador civil de Toledo ha autorizado la celebración de la feria de Talavera, que se verificará el día 21 del corriente.

En el círculo Filológico dió anoche su anunciada conferencia el Sr. Benfalle, desarrollando el tema «La lengua alemana y sus dialectos».

La concurrencia, que era numerosa, aplaudió al orador.

El señor obispo de Teruel ha nombrado rector del seminario a D. Francisco Valiente Oruña, canónigo de aquella santa iglesia catedral, y secretario de cámara a D. Francisco Cerezo Oruña.

El Sr. Pidal se ocupa solo en sus proyectos de instrucción pública, y estos días celebra conferencias acerca de este asunto con muchas personas notables, y, según dicen, han de sorprender sus resoluciones por su tendencia liberal.

Ha sido nombrado profesor de piano en la escuela nacional de Música y Declamación, por el turno de oposición que corresponde dicha vacante, ha sido nombrado profesor interino de la misma, D. Francisco de Asís de la Peña.

Se ha prorogado hasta 1.º de octubre el plazo para admitir los productos de los espositores españoles que quieren concurrir a la exposición universal de Amberes, los cuales deberán dirigirse al Sr. Serra, comisario y consúl de España en aquella ciudad.

El *Boletín de estadística de la villa de París*, correspondiente a la última semana, dice que se han registrado en aquella población dos defunciones por el cólera, diagnóstico que se comprobó luego en la autopsia.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas:

Gerona, 16 (4'50 t).
El gobernador:
Hoy ha repetido la lluvia, aunque con menos intensidad; pero sigue amenazando el tiempo, y adoptamos precauciones contra la gran avenida que se espera esta tarde en el río Jener, según me avisa el alcalde de Vich.

Barcelona, 16 (10'52 n).
El administrador de correos al director general:
Participo que queda establecido el servicio ordinario hasta la frontera, exceptuando los trenes 14 y 20, que quedan suprimidos hasta nueva orden, a causa de estar interrumpida la vía por la inundación.

El servicio de correo se efectuará por los trenes misto y expreso, habiéndose recibido todas las expediciones.

Anunciare a V. E. tan pronto como se restablezcan los trenes suprimidos.

Ayer llovió en Avila, Castellón, Córdoba, Cuenca, Guadalajara, Toledo y Madrid.

La *Epoca* supone que el Sr. Silvela (don Manuel), vuelve a España sin ánimo de regresar a París, y cree que le será admitida la dimisión del cargo de embajador, si es cierto que la tiene presentada, como anuncian algunos periódicos.

Si la *Epoca* está bien informada, en el fondo de todo esto ni hay ni habrá diferencias políticas de ningún género, pues todo lo que se puede admitir como causa de aquella dimisión es la disconformidad del Sr. Silvela con el acordamiento de la frontera en las provincias fronterizas a Francia, sistema de defensa ajeno del todo a la doctrina política, y único que el gobierno cree eficaz para contener la invasión del cólera en la Península.

Ha quedado constituida la sala de justicia que ha de funcionar en el consejo Supremo de Guerra y Marina durante el presente año judicial, en esta forma:

Presidente, el que lo es de dicho centro escelsísimo señor duque de Vista Hermosa, y vocales los señores consejeros mariscales de campo D. Juan Nepomuceno Servet, don Juan Guillén Buzarán y D. Pedro de La Llave, y los togados D. José Nuñez de Prado y D. Gregorio Ayneto Echevarría.

Según parece, los sobrestantes de obras públicas adquieren derechos pasivos, por jubilación, a los veinte años de servicios al Estado, de los cuales dos, por lo menos, han de haber disfrutado 1500 pesetas de sueldo anual.

Sirva esto de contestación a las preguntas que se nos han dirigido sobre el particular.

El vapor *Gaditano* ha salido de Cádiz para Valencia.

Tocará en Cartagena para dejar efectos con destino al arsenal.

Está acordado el nombramiento de jefe de la estación naval de Fernando Poo a favor del Sr. Montes de Oca.

La archiduquesa Alicia de Toscana, hija del difunto duque de Parma, Carlos III, ha dado a luz con toda felicidad, en Viena, el 12 del actual, una infanta.

Las noticias sobre la salud pública recibida anoche no aumentan la gravedad de las de la tarde.

En España son los focos coléricos más terribles, los de Elche y Benifalje; en Novelda decrece la epidemia, en Monforte no se agrava, y de los otros pueblos de la provincia de Tarragona no hay más que los casos sospechosos de Cherta y Las Borjas, de que ya dimos cuenta.

En Nápoles decrece y en toda la Italia invadida, hasta haber disminuido los atacados en una cuarta parte con relación a los días anteriores.

En la noche del 14 al 15, últimas noticias que

hay de Nápoles, ocurrieron 470 casos con 162 defunciones y 116 fallecimientos más de los casos anteriores. En cura había aquella noche 326 coléricos.

En 23 municipios de las cercanías de Nápoles han ocurrido 44 invasiones y 13 fallecimientos en la misma noche, con más 13 defunciones de casos anteriores.

En 14 pueblos de las provincias de Avellino, Benevento y Caserta hubo en la misma noche del 14 al 15, 17 casos y siete defunciones.

El rey Humberto ha dejado de limosna en Nápoles 300000 liras (pesetas).

Desde las cinco de la tarde del día 15 a igual hora de ayer, ocurrieron en Marsella tres defunciones a consecuencia del cólera.

La declaración del doctor Letamendi, que supone a los microbios del cólera invulnerables a todos los ácidos y desinfectantes conocidos, desde el ácido fénico al agua regia, hace creer a un periódico que son inútiles los acordamientos.

Precisamente la dificultad de matar los gérmenes del cólera, si fuese cierta, sería una razón más para evitar el contagio con todos los rigores de la prevención.

Declara anoche el *Correo*, que no ha puesto en duda la presencia del cólera en España. El *Globo* lo afirmó al mismo tiempo que nosotros anunciamos la declaración oficial de haberse presentado.

Algunos periódicos de provincias lo dudan todavía.

Desgraciadamente hoy nadie confesaría que le ha sorprendido la invasión, aunque nadie ha obrado en este asunto, ni lo ha previsto con más oportunidad que el ministerio de la Gobernación.

Cuantos combatieron como prematuro lo que se hacía en defensa de la salud del país, comprenderán que aquello tan combatido era precisamente lo salvador.

El doctor Olavide ha dirigido una carta a un colega de la mañana, contestando al doctor Letamendi, que supone poco menos que inmortal a los microbios. El doctor Olavide afirma que en el laboratorio histológico de San Juan de Dios, se han muerto microbios con desinfectantes conocidos, si bien es cierto que muertos se agitan por el movimiento del líquido en que yacen como se agitan los cadáveres en el mar. El doctor Olavide invita al doctor Letamendi a presenciar una experiencia en San Juan de Dios y a mostrarle muertos los microbios por todos los desinfectantes.

El gobernador civil de Barcelona participa anoche que después del caso sospechoso ocurrido en la Barceloneta, no se ha presentado otro ni ha ocurrido novedad en aquella capital.

En Torre de Segre (Lérida) ocurrieron ayer dos casos sospechosos, leves, y cinco graves.

El doctor Lucientes saldrá hoy del lazareto de Port-Bou para Gerona, con objeto de dirigirse directamente a Barcelona.

Avila, 16 (9'35 n.)
El gobernador al ministro:
«El alcalde de Piedrahita me dice que la defunción ocurrida en Gallegos de Solmirón (Salamanca), fué del cólera nostras, producida por la indigestión de una gran cantidad de moras silvestres, según noticias adquiridas.»

El parte oficial que hoy publica la *Gaceta* dice así:

Provincia de Alicante. — En Elche hubo ayer nueve invasiones del cólera y siete defunciones.

En Novelda una defunción y ninguna invasión.

En Monforte tres invasiones y tres defunciones de los anteriormente invadidos.

En Hondón de las Nieves, el día 12, una invasión en persona procedente de Novelda.

En Alicante y en el resto de la provincia no hay novedad.

Provincia de Lérida. — En Torres de Segre, hubo ayer tres invasiones, dos graves.

Provincia de Tarragona. — En Borjas del Campo, han ocurrido en estos días, varias invasiones y seis defunciones.

En Benifalje, los tres últimos días, ocho defunciones y ayer había 30 invasiones.

En Mora de Ebro, hubo dos invasiones. Ayer en Rivarroja ocurrieron cuatro invasiones dos graves, y dos defunciones de los invadidos el día 14.

Ha sido nombrado abogado fiscal de la audiencia de la Habana, D. Daniel Calleja Isasi, juez de primera instancia cesante.

Han sido confirmados en concepto de propietario y administrador respectivamente, de un oficio de tasador-repartidor de la audiencia de la Habana, los Sres. D. Carlos García Godoy y D. Juan Francisco Hernández.

Los periódicos de San Sebastián dan cuenta de la llegada a aquella capital del propietario y director de la *Vina*, Sr. Granés.

S. M. el rey ha tenido a bien conceder el *Regium cœquatur* a Mr. Adolph E. Pries, cónsul de Alemania en Málaga; a D. Teodoro Alonso Pesquera, vice-cónsul de la república argentina en Valladolid; a los cónsules de los Estados Unidos en Santander y Manila, D. Clodomiro Pérez y Mr. Julius G. Voigt respectivamente; a Mr. Francis Woodridge, cónsul de Inglaterra en Cataluña, con residencia en Barcelona, y a Mr. Richard Davies, cónsul de Turquía en Jerez de la Frontera, y vice cónsul de dicho imperio Otomano en el puerto de Santa María.

S. M. se ha servido asimismo autorizar a D. Filiberto Lallier para vice cónsul de los Estados Unidos de Santa Cruz de Tenerife, a D. Agustín Ramos para agente consular de Francia en Jávca, a D. José de Sevilla para vice cónsul de los Países Bajos en Velez Málaga Torrox y Torre del Mar, y a D. Manuel Socorro Trelles para igual cargo que el anterior de Venezuela, en Matanzas.

Las grandes maniobras del ejército austriaco, que empezaron el 12, prolongándose al 13 del corriente mes, son las últimas que verifica en el presente año.

El emperador, los archiduques y la comi-

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LA HIJA DEL AMANTE. 55

viendas, y sus cercados estaban llenos de inmundicias, de lodo y de toda clase de desperdicios.

Aquí y allá, una carretilla de mano medio enterrada en el lodo, y semejante a un navío encallado a consecuencia de la borrasca, levantaba como brazos de esqueleto sus varas hacia el cielo sombrío.

A medida que se alejaba uno de la ciudad, las casas estaban más separadas unas de otras, y por fin a un kilómetro cerca de la última casa de la ciudad aparecía una vivienda más mezquina que las demás y señalada con el número 17.

En ella vamos a penetrar.

Los muros, de ladrillo mal cubiertos de cal, presentaban manchas y grietas que no hablaban mucho en favor de la seguridad del edificio y una escalera carcomida con pasa-mano de madera, tan frágil que temblaba bajo la mano, conducía al primero y último piso, único habitado de seguro en la casa.

El piso bajo, con sus ventanas abiertas, dejaba ver su interior abandonado y en el principal, por el contrario, cortinas de algodón blancas, recogidas con alguna gracia en las ventanas, indicaban que seres humanos habían buscado allí refugio a la inclemencia del clima.

Estas dos ventanas correspondían cada una a una pieza; la primera era la entrada, y se abría en el mismo de-canso de la escalera.

La segunda, en el fondo, contenía algunos muebles.

Veíase un lecho de madera con jergón y colchon escuálido, y una colcha de algodón gastada por el uso le cubría.

Aquí lecho pobre, pobre hasta la miseria, estaba limpio y arreglado con esmero, donotando en sus propietarios gusto y costumbre de mayor lujo.

Al lado del lecho había una cuna igualmente limpia y agradable en su extremada sencillez. Como el lecho, no tenía cortinas, y una de las almohadas que faltaba de la cama veíase sobre la cuna, a falta de edredón.

Fuera de estos dos muebles, no había en la estancia más que una cómoda, dos sillas de paja y un mes de madera blanca.

Enfrente de la única ventana veíase una chimenea de yeso, cuya pintura imitaba al mármol negro.

Las paredes eran blancas menos en aquellos sitios en que, colgadas de un clavo, se veían ropas de hombre ó de mujer.

Una bugia ardía sobre la mesa en una palmaria de porcelana blanca, y este simple detalle demostraba que los que allí vivían tenían gustos superiores a su fortuna.

Aunque hacia frío a la hora que penetramos en la estancia, porque la lluvia había cesado, cambiándose en hielo, no había fuego en el hogar, y solo en una hornilla portátil veíanse algunos carbones, y en una vasija se cocía un poco de leche espesada con harina y movida con una cuchara por la mano de una mujer.

La cuna estaba a su lado ocupada por un pequeño ser que dormía al calor que le procuraban las almohadas, y mostraba su rostro sonrosado a la luz de una bugia.

Sus cabellos, abundantes y negros, estaban peinados sin artificio; sus manos tritaban carojecidas por el frío y los cuidados de la casa, acercándolas de vez en cuando al fuego lento en que cocía la leche.

Los dos años transcurridos habían cambiado mucho a Mad. Dalifroy, pues era ella.

Era siempre la simpática criatura que hemos conocido, con su talle esbelto, sus formas elegantes, sus rasgados ojos negros; pero ya no era delgada, sino flaca; sus mejillas se habían descarrado y un círculo morado rodeaba sus ojos.

Estaba sin corsé, y el desarrollo de su pecho indicaba que aquella niña de cinco meses que dormía en la cuna, era criado por la madre misma.

De repente un reloj lejano trajo hasta ella algunas notas monótonas.

Daban las siete.

Era el momento en que Mr. Dalifroy despertaba a Mad. Moulinet, diciéndole que estuviere lista para las nueve.

Andrea, al escuchar el reloj, llevó maquinalmente la mano a la cintura, como buscando el suyo, y su mano cayó vacía y de sus labios salió un triste suspiro.

Acercóse a la ventana, fijó una mirada inquieta en la calle sombría, como si aguardase a alguien.

No vio nada y permaneció un momento pensativa, con la frente inclinada, y una lágrima asomó a sus párpados.

Volvio después al centro de la estancia, con desaliento, se acercó a la cuna, contempló a su hija con ternura inexplicable, se inclinó sobre aquel rostro sonrosado, aquella boca entreabierta, propia del niño que duerme un buen sueño después de bien alimentado, y sus labios se apoyaron en ella, aspirando el olor que exhalaba la leche tomada y la besó sin interrumpir el sueño de la débil criatura.

Así permaneció durante dos minutos, bebiendo por decirlo así el aliento tibio de la niña, sin atreverse a tocarla con sus manos heladas y abrigándola más con las ropas de la cuna porque el frío aumentaba y lo mal acondicionado de la estancia dejaba penetrar el invierno por todas las rendijas.

Por fin se incorporó y prestó oído.

Hubiérase dicho que un rumor lejano llegaba hasta ella, y se oía en efecto a larga distancia y cada vez más distinto, el andar de una persona por una calle solitaria.

Ligero carmin animó las mejillas de aquella mujer, se lanzó a la puerta de comunicación con la primera pieza, atravesó ésta en la oscuridad y en lo alto de la escalera se detuvo tiritando porque ya recibía el aire de lleno y no tenía abrigo que la defendiera contra él.

Parecía, sin embargo, no sentirle y escuchaba.

Los pasos se acercaban cada vez más, pasos precipitados, inciertos como los que produce la fiebre y el cansancio y que basta oírlos una vez para entender su siniestra revelación.

Por fin una silueta se destacó en la sombra, la joven bajó algunos escalones y un hombre le recibió en sus brazos.

—Y bien? — dijo ella.

—Me han dado seis francos!

sino por respetos a Andrea, que jamás ni por ella ni por mí se conocerá tal secreto.

—Está bien. Esta señora va a partir de aquí como para un viaje a Italia exigido por la muerte de un pariente lejano y por la necesidad de recoger su herencia; allí al cabo de algunos meses diremos que ha muerto y yo llevaré su luto...

—Todo lo que puede garantizar vuestra seguridad lo aceptamos.

Mr. Dalifroy sacó su reloj.

—Son las tres de la mañana, — dijo: — dentro de una hora será de día: a las cinco sale un tren para Marsella, en ese tren fingirá salir para Italia.

Hacia algunos instantes que Andrea parecía no prestar atención a lo que decía.

—Teneis tiempo, — señora, — prosiguió el marido, — de poner un traje de viaje, de hacer preparar a vuestra camarera los objetos indispensables para él...

Tomóse un poco de tiempo, y con voz mucho más dulce, añadió:

—En cuanto a vuestra fortuna, la administración me corresponde por nuestro contrato de matrimonio...

—¡Oh! caballero, — exclamó Mauricio.

—Y la guardo, — añadió friamente el marido. Andrea ni siquiera pareció oírle.

—Y mi hija, mi Emma? — balbuceó dejando por fin asomar a sus labios el sentimiento que llenaba su corazón.

—¿Vuestra hija? — repuso aquel hombre con la satisfacción de triunfo, — os despediréis de ella antes de partir.

—¡Despedirme! ¿es que no me la llevo? ¿que no la veré más?

—No.

—¡Imposible! mi hija es mía, no me la arrancareis.

—Os equivocáis; esa niña es solo mía; lleva mi nombre, no puede ser educada por vuestro amante.

—¡Oh! Emma! ¡Emma! — exclamó la madre retorciéndose las manos con desesperación. — ¡No, yo no puedo partir! ¡Mauricio, me quedo!

Mr. Dalifroy tuvo entonces una sonrisa sarcástica, lanzóse bruscamente entre Mauricio y Andrea, cogió a esta por la muñeca, la separó violentamente, y apoyando el cañón de su revólver en el pecho del amante, exclamó con voz estridente:

—Señora, no os habeis fijado en las condiciones. Podeis elegir: o partir con vuestro amante, ó verle muerto a vuestros pies. Escoged, y escoged pronto.

Andrea miró a su marido, miró a Mauricio que evitaba sus miradas para no influir en la resolución de la madre...

Andrea, con el rostro convulso, estremeciéndose con angustias terribles, permaneció un minuto silenciosa... Por fin, estallando en sollozos y cayendo de rodillas, porque no tenía ya fuerzas para ponerse de pie, balbuceó:

—Mauricio, tú vivirás!

—¡Es decir que obedecéis? — exclamó el marido.

—Sí.

—Está bien, levantáos; adoptad un rostro natural, llamad a Margarita para que se levante y levante a mi hija y os la traiga, para que la abraeis como hace toda madre buena al parir para un viaje.

Andrea se levantó vacilante y enjugó sus ojos con su pañuelo de batista.

La lucha había concluido. Mauricio la miraba reconocido.

Con paso firme Andrea se adelantó hacia la chimenea y tocó al botón de la campanilla que comunicaba con el cuarto de Margarita.

—Caballero, pasad a esta pieza, — dijo Dalifroy a Mauricio Aubin, indicándole el cuarto de tocador.

Andrea y su marido quedaron solos.

Ni una palabra cambiaron, y al cabo de unos minutos entró la nodriza sorprendida.

—¿Qué es esto? — dijo, — ¿está mala la señora?

—No, mi buena Margarita, pero un suceso inesperado, una noticia que me obliga a partir para un largo viaje... traedme a la niña, a mi hija.

Todo esto fué dicho con tono natural, con esa fuerza de voluntad y de disimulación que poseen la mayor parte de las mujeres.

Andrea ya no luchaba; de dos males había elegido el menor, el que salvaba una existencia amenazada, y fuera o no confesar que si la madre sufría, la mujer enamorada encontraba muy dulce su castigo.

Margarita corrió a buscar a la niña y la trajo dormida.

—¡Emma! ¡hija mía! — exclamó Andrea, cubriendo de besos y de lágrimas el rostro de la niña, que se despertó sonriendo al reconocer a su madre.

Andrea la estrechó sobre su corazón, la contempló a través de sus lágrimas, diciéndola:

—¡Sí, soy yo, tu madre! ¡Que no me olvides, hija querida! ¡Yo te amo, te amo!

La nodriza, con su mirada sagaz, veía todo esto y no comprendía bien, pero adivinaba un drama.

Mr. Dalifroy sacó el reloj, y con perfecta calma exclamó:

—Serenaos, amiga mía; es ya hora de hacer vuestros preparativos. Ved que se trata de un viaje importante.

—Sí, tenéis razón, — replicó Andrea, secando bruscamente sus lágrimas.

Puso la niña en brazos de Margarita; pero al hacerlo acercó sus labios al oído de la nodriza, y le dijo con un acento que la buena Margarita no olvidó jamás:

—¡Os la confío! ¡cuídadla como yo lo haría, y si me ocurre alguna desgracia, sed su madre!

—¡Os lo juro! — murmuró Margarita conmovida.

—Basta, salid, — interrumpió el marido con acento seco.

—¿Qué pasa aquí? — se preguntó la nodriza volviendo a su estancia.

Una hora después Andrea había salido del palacio de la calle de Turena para no volver a entrar en él.

Todo había pasado con la mayor naturalidad; la doncella había vestido a su señora como para un viaje, y le había hecho una maleta con los objetos más indispensables; ella había tenido muy buen cuidado de no tomar ninguna alhaja ni objeto de valor.

Se había enviado a buscar un carruaje, y monsieur Dalifroy subió a él con su esposa, diciendo que iba a acompañarla hasta la estación, pero se bajó a unos cien metros de la casa, no volviendo

siones de los ejércitos extranjeros regresaron a Viena el 13 por la noche.

Segun noticias de Granada, se encuentra ya completamente derribado el histórico Arco de las Orejas.

Se indica para el mando del regimiento lanceros de la Reina, segundo de caballeria, al coronel D. José Bosch, de cazadores de Villarrobledo.

La prensa del Ferrol habla de un incidente ocurrido en La Graña entre un delegado de la recaudación de consumos y el comandante de la Numancia, que no permitió que se interrumpiese el reembarco de la marinería que habia ido a adquirir a tierra una ternera para su consumo en momentos de estar pendiente de una señal del buque de la insignia para ponerse en movimiento y salir a la mar.

Bolsin.

Cuarto perpetuo: Contado, 60'05. Fin de mes, 60'20. Dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 17 DE SETIEMBRE

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 16.

BOLSA. - Fondos franceses: 3 por 100, 78-40 0/0; 4 1/2 por 100, 108-60. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60-75; obligaciones de Cuba, 490-00; consolidados ingleses, 101 9/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 60 13/16; idem amortizable, 00 0/0; obligaciones de Cuba, 490.

Roma, 16.

En todo el día de ayer se han registrado 513 invasiones del cólera, entre ellas 470 en la ciudad de Nápoles y ocho en la ciudad de Spezia.

Las defunciones del cólera han sido 351, entre ellas 283 en Nápoles y seis en Spezia. Algunos casos sospechosos han ocurrido en la provincia de Rovigo.

Paris, 16.

Ayer se han registrado las siguientes defunciones del cólera: En el Herault, 3. En el Gard, 2. En Marsella, 3.

Paris, 16 (retrasado).

En su entrevista con los delegados del departamento del Aisne (capital Laon) el señor Ferry declaró que el gobierno francés no tomará la iniciativa de aumentar los derechos de entrada de los cereales, pero que buscará una solución para impedir que se agrave la situación de la agricultura en Francia.

El 1.º de octubre inaugurará en el Centro del Ejército y de la Armada el curso de los idiomas francés y árabe, el capitán graduado, alférez de infantería, D. Emilio Bonelli.

Aprobada por el ayuntamiento de Madrid y junta municipal del mismo, la cuota trimestral de 11 pesetas por el nuevo arbitrio sobre vallas para cerramiento de solares yermos, consignado en el presupuesto municipal para el ejercicio de 1884-85, y formadas por los tenientes de alcalde las relaciones oportunas de los comprendidos en sus distritos, se ha procedido a incluirlos en la matrícula respectiva.

Ya se han anunciado los viajes económicos a Valladolid con motivo de las ferias, que empezarán el día 20 del actual.

Ha ocurrido un sensible accidente en el kilómetro 19 de la línea férrea de Sevilla, entre Almodovar y Córdoba.

El revisor D. Francisco Gonzalez Botella

perdió el estribo, siendo arrollado por el del coche más inmediato y despedido fuera de la vía, siendo levantado en estado gravísimo y conducido a Córdoba, en donde falleció a las pocas horas.

Una gran tormenta ha descargado en Boacairente, causando la piedra muchos daños.

Se ha iniciado en Valencia una huelga de oficiales honoreros afiliados a la Federación regional de trabajadores.

Ha principiado por los hornos del Trench, Puig, Mosen-Femares y San Nicolás, cuyos dueños han necesitado recurrir a la autoridad, obteniendo el concurso de algunos soldados de la guarnición, conocedores del oficio.

Pretende la Federación que los dueños de los hornos reciban a todos los trabajadores que están parados, distribuyéndoselos proporcionalmente; y se resisten aquellos, invocando la falta de consumo, que origina la emigración veraniega, favorecida este año por circunstancias de todos conocidas.

De nuestros corresponsales en provincias recibimos las siguientes comunicaciones:

Daroca, 15.

Anteayer descargó en las inmediaciones de esta ciudad un terrible aguacero, con cuyo motivo a las pocas horas creció de una manera considerable el río Jiloca, que atravesaba esta rica ribera, saliendo de su cauce natural, arastrando en su violencia argamasas y cercados y cuanto encontraba a su paso, y dejando convertidas la mayor parte de las tierras en una verdadera laguna. Afortunadamente no ha causado daños de gran consideración, por haber sido levantadas ya la mayor parte de sus cosechas.

Desde anoche sigue lloviendo como de temporal y con una temperatura propia de invierno.

La salud pública escelente, a escepcion de algunos catarros propios de la estación y de la desigualdad de la temperatura.

El ayuntamiento y junta de sanidad han tomado varias medidas, encaminadas a preservar a este vecindario de la epidemia reinante, y siguen estudiando otras muchas que se pondrán en práctica si por desgracia llegase a propagarse por este país.

Cádiz, 15.

Hace más de un año que varios vecinos de uno de los barrios estramuros de esta ciudad reclamaron se abriesen unas entradas en un cercado llamado muelle de Lacassagne, para dar más corriente a las aguas del mar contenidas en el mismo, como medida de salud pública. Informada favorablemente por la junta de sanidad, y apoyada por el alcalde de la ciudad, no ha sido posible aún, a pesar de las circunstancias actuales y de las escitaciones de la prensa de esta capital, se despache por la autoridad superior de la provincia, sin poder utilizar el recurso de alzada, si fuera necesario.

Llamen ustedes la atención sobre este hecho, para que por el señor ministro de la Gobernación se pidan antecedentes sobre un asunto que tanto interesa a este vecindario.

Don Benito, 15.

La junta de sanidad de esta ciudad ha hecho dimision de su cargo. Segun se decía anoche a última hora, el señor gobernador de esta provincia habia impuesto a dicha junta una multa de 500 pesetas.

Es completamente falso el rumor de haber ocurrido caso alguno de cólera en el pueblo de Villagonzalo (de esta provincia), pues ni allí vive ninguna familia procedente de Novelda, ni ha muerto nadie de enfermedad sospechosa. La salud pública, tanto en dicho pueblo como en toda la provincia, es inmejorable.

Ayer estuvo lloviendo todo el día.

Salamanca, 16.

En el periódico de su digna dirección, número 9673, aparece, por referencia, que en la última corrida de toros verificada en esta ciudad con motivo de la feria, resultaron los toros de D. Juan Manuel Sanchez de Carreteras detestables; y debo rectificar este juicio, restableciendo la verdad de los hechos como

corresponsal que fui de tan digno periódico. La corrida de dicho día resultó mejor que las dos anteriores, sobresaliendo el ganado más que en las anteriores; y eso que no pudo la cuadrilla de Frascuelo y Lagartija lucir sus habilidades, puesto que el ganado era de los propósitos, por la falta del jefe de una de las cuadrillas. Me refiero a Lagartija, pues el día anterior tuvo una cogida de pronóstico reservado, teniendo que ausentarse de esta para Madrid.

Valladolid, 16.

El tiempo continúa nublado, por más que no llegan a descargar las nubes que a cada momento amenazan.

La salud pública en toda esta provincia es satisfactoria completamente.

Han sido arrojados al Pisuerga, en la mañana de ayer, 46 barriles de escabeche de bonito, en malas condiciones, segun informe del vendedor Sr. Prol.

Anoche se estrenó en esta capital una zarzuelita, original de los Sres. Herraiz y Hernandez, con el título de ¡¡Microbios!! La obra, en general, complació al público inteligente, siendo llamados los autores repetidas veces a la escena para colmarles de aplausos: El papel del Dr. Koch estuvo a cargo del niño Miguelito Moya, de ocho años de edad, que estuvo inimitable.

Creo, en mi humilde criterio, que si alguna empresa de la corte contratara a este niño para poner en escena los ¡¡Microbios!! no le pesaría.

Trigo de 8'75 a 9'50 pesetas fanega; centeno a 5'62.

Nohalejo (Jaen), 15.

La feria en esta este año ha estado desanimada, a causa de las voces que corrian respecto al cólera y la resistencia en el Campillo de Arenas de la junta de sanidad a dejar pasar a nadie para la feria, como no fuera provisto del certificado de sanidad ó del alcalde del punto de donde procedían.

Este pueblo, respecto de higiene, deja mucho que desear, pues se nota poco celo. La salud pública, aquí como en toda la provincia, escelente.

Acaba de ser dado de alta en el hospital Bellevue de Nueva-York un individuo objeto de varias operaciones quirúrgicas en estremo notables, de quien se ha ocupado repetidas veces la prensa. Las operaciones dieron por resultado la creación de una nariz artificial. Hé aquí de qué modo:

Thomas Colt, que así se llama el sujeto en cuestion, entró en el hospital el año de 1871 con la nariz completamente destruida por una enfermedad que amenazaba consumir el resto del rostro. En tal situación, el doctor Sabine y otros facultativos resolvieron recurrir, despues de poner coto a la destructora enfermedad, a una operacion que restableciese el órgano perdido.

Para sustituirle eligieron el dedo medio de la mano izquierda del enfermo. Comenzaron por detener la circulación del dedo por medio de una ligadura. Despues estirparon la uña y luego aplicaron el dedo sin separarlo de la mano sobre el lugar de la nariz, fijándolo en su posición por medio de estuco. En esta posición la mano cubría la boca del paciente haciendo imposible la respiración. Para obviar este inconveniente se practicó un orificio en la garganta, y se le aplicó un tubo de plata, por el cual respiraba y recibía el alimento del enfermo.

Trascurrido el tiempo suficiente, se quitó el estuco, se cercenó el dedo por la segunda articulación y se cubrió el nuevo órgano con pedazos de piel estraidos de la frente y de las mejillas.

Hace cosa de dos años el enfermo pasó como empleado a un hospital de New Haven, de donde no tardó en regresar al de Bellevue, para sufrir otras operaciones que perfeccionaron cada vez más su nueva nariz. Colt ha sufrido unas quince operaciones y el valor de que ha dado muestras en todas ellas ha dejado asombrados a los médicos.

Algunos periódicos han supuesto que habia

disidencias sanitarias entre el ministro de Fomento y el de la Gobernación.

Nada con menos fundamento que semejante sospecha.

Y en prueba de ello el Imparcial da de baja aquel rumor reproduciendo las siguientes líneas que la Unión dedica a los que combaten las modias sanitarias:

«A la obra, pues, se dice al gobierno unánimemente, salvo algunas voces destempladas de esas que graznan en todas ocasiones, lo mismo para enturbiar las grandes alegrías, que para hacer más dolorosas las tristezas generales. A la obra y a salvar al país con la ayuda de Dios y la cooperación de las buenas voluntades. Ningun gobierno debe de tomar las susodichas voces por eco de la opinion pública; ni debe retroceder en un camino que cree bueno, porque tres ó cuatro periódicos mal avenidos siempre con cuanto es lo derecho, lo racional y lo patriótico, emplean sus criticas desahridas y despuntadas, no en beneficio de la salud pública, sino para daño del gobierno.»

Nosotros creemos que así será. El ministro de la Gobernación, acordando anoche que salgan hoy dos altos funcionarios de su departamento para las provincias infestadas, da prueba palpable de que hace poco caso de las declamaciones de los referidos papeles, que están siempre dispuestos a dar por falso cuanto el gobierno declare cierto.»

Se encuentra enfermo de cuidado el presidente de la diputación provincial de Navarra, D. Raimundo Diaz.

Han fallecido:

En Valencia, repentinamente, D. Justiniano Civera, comandante del regimiento de Tetuan.

En Sevilla la señorita doña Dolores de la Puente, hija del Sr. D. Juan de la Puente y Apecechea, y un hijo de nueve años del ingeniero de la fábrica de Tabacos D. Francisco Carmona.

En Valladolid la esposa de D. Juan Callejo, secretario de la diputación provincial.

En Jaen D. Sebastian Cañada, fabricante de liocres.

En Tarragona la madre del escribano don Enrique Andreu.

En Barcelona doña Teresa Guillera y Marcat, viuda de Vives; doña Luisa Pallarola y Rivas, doña Mariángela Constancia Santafé y D. Emilio Font y Remast.

En Ayerbe D. Faustino Olivera.

En Santander, a bordo del vapor-correo Habana, el pasajero D. Manuel Melendi y Calvo, natural de Fresnegal de Asturias.

Esta mañana a las diez se verificó la conducción del cadáver del teniente general señor Lotona, desde la casa mortuoria, Serrano, 22, a la sacral de San Isidro.

El cadáver era llevado en un elegante ataud de zinc, colocado sobre un magnífico carro arrastrado por cuatro caballos que ostentaban soberbios penachos y ricas mantillas. Sobre el féretro iban colocadas las banderas de San Hermenegildo, Mérito Militar roja, Isabel la Católica y otras que poseía el ilustre finado.

Tambien llevaba una elegante corona, en cuyas cintas se leia la siguiente inscripción: «A su dignísimo general Lotona. -Francisco Alvarez».

Las cintas las llevaban los generales Primo de Rivera y Zea, el brigadier Sr. Chacon, el senador Sr. Bravo, el coronel señor Soria Santa Cruz y el oficial mayor del consejo de Redenciones, Sr. Perez Vega.

Presidia el duelo el ministro de la Guerra, llevando a derecha é izquierda, respectivamente, a los generales Córdoba y Terreros.

A la derecha de este iba el hijo político del finado, coronel Sr. Laguardia.

Detrás marchaban a pié numerosas comisiones de todos los cuerpos é institutos del ejército, y al frente de los regimientos de Mallorca y Albuera el general Golfín.

La banda del regimiento de infantería ha ejecutado en la carrera, seguida por la comi-

tiva, la marcha fúnebre de la señorita Benjoechea.

Unos 60 carruajes, casi todos particulares, figuraban en el cortejo, yendo en primer término el de la casa, con las luces encendidas y entulados los faroles, y otro de respeto, del Senado.

En la Cuesta de la Vega se detuvo el féretro para que desfilaran las tropas que hicieron las salvas de ordenanza.

La caballería formó despues en el paseo de la Virgen del Puerto y escoltó el cadáver hasta el cementerio de San Isidro.

En la capilla se rezó una misa de cuerpo presente, y despues de varios responsos, se dió tierra al cadáver en la sepultura núm. 39 del patio de Santa María de la Cabeza.

En el duelo figuraban muchos oficiales generales.

Descansen en paz el ilustre finado!

Un horroroso temporal ha descargado sobre gran parte de la provincia de Huesca.

El alcalde de Fraga participa, en telegrama de hoy, que, examinada la vega, resultan perdidos los frutos por completo. Los perjuicios son de muchísima consideración é incalculables por ahora, á causa del mal estado de los campos.

No hay desgracias personales que lamentar.

Tambien el alcalde de Nules participa que á las siete de la tarde de ayer descargó sobre aquella villa una horrible tempestad, de la que se desprendieron varias chispas eléctricas, una de las cuales causó la muerte instantánea de un hombre y una mujer y dejó en estado grave á otra persona.

El gobernador de Albacete, que desde la Roda ha acompañado al señor subsecretario de Gobernación, que sigue sin novedad, le ha despedido en Caudete, donde el Sr. Bosch se ha detenido algun tiempo.

La salud pública es inmejorable en la provincia de Pontevedra y en el lazareto de San Simon. En él se hallan cuarentenando 21 buques con 345 tripulantes y 41 pasajeros.

El médico del crucero Gravina D. Eugenio Fernandez y Martinez Valdés, ha solicitado la cruz lauréada de San Fernando por su comportamiento al salvarse la tripulación de dicho buque en la isla de Fuga.

El gobernador general de Filipinas comunica con fecha 4 de agosto último, que el cólera morbo epidémico continúa circunscrito en sus efectos á los distritos de Dapitan y Bislig de las provincias de Misamis y Surigao respectivamente, existiendo tambien en las poblaciones moras del interior de la gran isla de Mindanao.

Ha salido para las provincias del Norte el Sr. Moret.

El Globo es el periódico que más fuertemente censura al Sr. Moret por su actitud política, y dice que á la vuelta de los liberales dinásticos, cuando sea, ocupará el señor Moret una vicepresidencia del Congreso ó algunas presidencias de comisiones.

El colega olvida que el Sr. Moret no fué ministro de los liberales dinásticos porque no quiso.

Además, el Sr. Moret no aspira á otra cosa que á conquistar adictos en la opinion acerca de la cual trabaja y trabajará constantemente, sin preocuparse más que de la defensa de la democracia y de la monarquía, conservando su posición independiente de los partidos izquierdista y liberal dinástico.

Los periódicos que han llegado en el último correo de Canarias publican las siguientes noticias:

Un horroroso incendio ha destruido en las Palmas la casa habitación y almacenes del Sr. D. Jorge Rodriguez, presidente del Circulo Mercantil. Las pérdidas ascienden á 150000 duros.

En el Sur de Tenerife las lluvias han ocasionado pérdidas en los cereales.

entrar en ella hasta que pasó el tiempo necesario para ir y volver á la estación.

Mauricio Aubin habia salido algunos momentos antes acompañado de Mr. Dalifroy, que tomó sus precauciones para que no le viesen, jurando, lo mismo que Andrea, tomar aquella misma noche el tren para ***

En cuanto el marido bajó del coche, subió el amante y se hicieron conducir á un hotel cerca de la estación del camino de hierro de Lion.

Cuando estuvieron allí unidos, solos, miráronse con éstasis, y dijo Mauricio:

«¿Será esto nuestra felicidad ó nuestra desgracia?»

XVIII.

El viudo.

El tiempo estaba lluvioso y frio, el cielo nebuloso...

Habia llovido toda la noche y una parte de la mañana.

Al medio día la lluvia habia parado, pero la atmósfera permanecía pesada y húmeda.

El viento Oeste saltaba al Norte y el termómetro bajaba.

Esto anunciaba el frio y podría asegurarse que en breve el hielo aumentaría el rigor de la estación.

Era fin de noviembre; el fango de las calles amortiguaba el ruido de los pasos de los pocos transeúntes y de las ruedas de los escasos carruajes que surcaban las calles de la ciudad de ***.

Era además, viernes, día de la semana en que la vida parece ceder en su actividad en las pequeñas ciudades.

Los sábados tienen en cambio animación particular, los trabajadores han recibido sus jornales, y se preparan alegres á celebrar el domingo.

Es la última muestra del trabajo de la semana!

El lunes se resienten todavia de las diversiones del domingo sobre todo en ciertos barrios más populosos; el martes, miércoles y jueves se trabaja con actividad; el viernes entra el cansancio...

Se piensa en el reposo que no vendrá hasta dentro de cuarenta y ocho horas.

A las dos de la tarde el tren descendente de París habia depositado en la estación un pequeño número de viajeros, personas vulgares casi todas, que viajaban por exigencias de sus negocios y de mala gana con aquel tiempo perverso, que habian sentido frio por el camino y se apresuraban á buscar el abrigo de sus casas.

Entre aquellos viajeros habia uno que ya conocemos, alto, seco, de rostro helado, de mirada dura, solamno y fria como la temperatura...

Era Mr. Dalifroy, correcta y esculpulosamente vestido de negro de pies á cabeza.

Ancho orespón cubria las tres cuartas partes de su sombrero de su sombrero de copa.

Sus guantes eran de seda negra.

Una cinta roja, nueva, adornaba el ojal de su chaleco herméticamente cerrado, y un tapaboca negro ocultaba la parte inferior de su rostro, no dejando percibir más que su larga nariz y sus mejillas descarnadas y pálidas.

Mr. Dalifroy habia bajado de un wagon de primera clase.

Una mujer le acompañaba, mujer de cierta

edad, de aspecto mal definido, medio aldeana, medio señora, de exterior vulgar y duro, á pesar del cuidado que se tomaba para fingir aires de mujer fina.

Iba vestida de negro como Mr. Dalifroy, envuelta en un manto de lana, con guantes de algodón, bajo los cuales se adivinaban manos groseras, y llevaba espeso velo, bajo el cual se distinguían ojos insolentes y falsos, labios gruesos, ocultando dientes amarillentos y mejillas pronunciadas con manchas violeta.

Esta criatura vulgar, acusando en su exterior la grosería y el vicio, era estrafia en compañía de aquel ser correcto que se llamaba Mr. Dalifroy, y formaba con él tal contraste, que hubiera llamado la atención, si los viajeros pudieran ocuparse más que en recoger sus equipajes y ganar los primeros de la fonda.

Por su parte, Mr. Dalifroy, en cuanto bajó al andén, apresuróse á tomar un coche y se hizo conducir con su compañera al hotel de la Cruz Blanca, situado en el centro de la ciudad.

En el carruaje, Dalifroy ocupó el sitio preferente, la mujer se colocó en la banqueta de adelante y no cambiaron ni una palabra.

Mr. Dalifroy llevaba los ojos fijos en la puertecilla de la izquierda; la mujer volvía los suyos de la izquierda á la derecha, pero no miraba á Mr. Dalifroy y sí lo hacia era con precaución, despues de convencerse de que él no la miraba.

¡Dirtase que la inspiraba un tanto de terror!

A mitad de camino sacó subrepticamente una caja de rapé y tomó un polvo sin hacer el menor ruido en toda su maniobra para no ser apercebida de su compañero.

Por fin el carruaje se detuvo delante del hotel, bajaron y Mr. Dalifroy pagó la carrera; tomó su maleta de mano y entró en el hotel sin cuidarse de la mujer que le seguía respetuosamente á cierta distancia.

Mr. Dalifroy pidió una estancia confortable para él, otra sin adjetivos para Mad. Moulinet, criada que iba á su servicio y que no llevaba equipaje.

Ya instalado, preguntó dónde estaba la alcaldía de ***.

Estaba á dos minutos del hotel de la Cruz Blanca.

«¿No toma nada el señor?» preguntó el camarero.

«No.»

«¿Comerá el señor en el hotel?»

«No lo sé; serviréis á la señora en su cuarto lo que pida.»

Y salió.

En dos minutos, como le habian dicho, llegó á la alcaldía, preguntó por el secretario que era un viejecillo, tipo perfecto del empleado de provincia, calvo, súcío, impertinente.

«Caballero, -dijo Mr. Dalifroy dándole su tarjeta, -deseo hablar al mismo señor alcalde.»

Este fué dicho con un tono de autoridad que pareció imponer al anciano empleado é instintivamente fijó los ojos en la tarjeta, donde leyó:

MARCOS DALIFROY

JUEZ DE INSTRUCCION

PARIS

«El señor alcalde, -dijo el secretario ya con acento amable, -no tiene costumbre de recibir los viernes; pero si es para asunto importante...»

«-Sí, muy importante.»

Como vemos por la tarjeta, Mr. Dalifroy habia realizado sus sueños: era ya juez de instrucción, y este cargo imponia gran respeto al empleado subalterno.

«Voy á avisar al señor alcalde, -dijo el secretario; -puede tomar el señor juez la molestia de sentarse.»

A los cinco minutos aquel hombrecillo volvía esclamando:

«El señor alcalde está á la disposición del señor juez de instrucción, y si el señor juez quiere tomarse el trabajo de seguirme...»

Mr. Dalifroy se levantó, siguió gravemente á su guía, atravesó un largo corredor de paredes blanqueadas, y se encontró delante de una mampara verde con clavos dorados, que daba paso al despacho del alcalde.

Los dos hombres se contemplaron un momento. El alcalde parecia hombre distinguido aunque de corta estatura y un tanto grueso.

Era uno de los más ricos propietarios de la ciudad.

«¿Es á Mr. Dalifroy á quien tengo el honor de hablar?» preguntó indicándole cortemente una silla á su interlocutor.

«El mismo, ¿y vos seís Mr. de Lancry? Mi nombre no debe seros desconocido.»

«En efecto, hemos sostenido correspondencia por el robo de aquellos diamantes, que fué el primer proceso instruido por vos, y que manejásteis con una habilidad que sorprendió á todo el mundo. Veo además que el ministro no ha sido ingrato, os ha condecorado, y esto, en menos de un año de ejercicio, habla muy alto de vuestro mérito.»

«Hago lo posible para el cumplimiento de mi deber -replicó friamente el juez.- Cuando fui nombrado, acababa de perder á mi esposa, muerta durante un viaje á Italia, y el trabajo ha sido mi único consuelo.»

«-Sí -dijo el alcalde con aire contrito; -los periódicos hablaban de esa pérdida irreparable. ¿Y Mad. Dalifroy no os dejó hijos?»

«-Sí, una niña, mi única alegría.»

Reinó breve silencio entre aquellos dos hombres, que rompió el juez:

«-He venido, caballero, -dijo, -á tomar un indicio secreto relativo á una causa que estoy instruyendo en estos momentos.»

«-Estoy á vuestro servicio.»

«-Desearia hojar el registro de las actas de nacimiento desde hace seis meses.»

«-Nada más fácil, os le traerán aquí.»

El alcalde llamó, dió sus órdenes y poco despues un criado traía el voluminoso registro solicitado.

Mr. Dalifroy sentóse á la mesa, abrió el registro y estuvo examinándole por espacio de una hora.

El día caía y la noche llega pronto en el mes de noviembre.

Fué necesario encender la lámpara para que el juez continuase su trabajo.

El alcalde, por discreción, se mantenia á distancia, no queriendo penetrar los secretos de aquel hombre de hielo, cuyo aspecto severo le intimidaba.

Por fin Mr. Dalifroy levantó la cabeza.

Habia encontrado lo que buscaba, porque

Durante el mes de agosto último 21 vapores anclaron en Santa Cruz de Tenerife, 10 ingleses, 6 españoles y 5 franceses.

En los mercados de Inglaterra parece que han tenido gran aceptación las muestras de azúcar que han enviado las fabricas establecidas recientemente en Arneas y la Palma.

Ninguna otra cosa de particular. La salud pública en todo el archipiélago, es excelente.

Se encuentran vacantes dos plazas de maestros de obras militares, una en Melilla y otra en Ceuta, que deberán cubrirse por concurso que se celebrará en Granada y Ceuta respectivamente el 15 de diciembre próximo.

La Opinión de Tarragona, diario de oposición publica en su número del día 16 las siguientes interesantes noticias acerca de la enfermedad colérica.

Ayer mañana se decía en esta capital que había aparecido el cólera en los pueblos de esta provincia, Benifallet, Cherta, Borjas del Campo y Ribarroja.

Al principio no dimos crédito a los rumores, creyendo que era una de tantas noticias que han circulado estos días; más después los vimos confirmados por viajeros llegados a esta capital y por informes que nos proporcionaron en las dependencias oficiales.

Tenemos, pues, a la terrible epidemia a las puertas de la población y es necesario recurrir de ánimo y de la mayor prudencia, pues el que la tengamos cerca no quiere decir que ya no hemos de vernos libres de ella.

Confiamos en los esfuerzos que, seguramente emplearán nuestras autoridades para librarnos del mal que nos amenaza y pongamos de nuestra parte los mayores esfuerzos en los preceptos higiénicos aconsejados para este caso, pues sabido es, que cuanto más sana y limpia se encuentra una población menos se ceba en ella tan espantosa calamidad.

Por la junta provincial de sanidad de esta provincia ha sido nombrado médico director del lazareto de Benifallet, D. José Nogués y Navarro. Este acuerdo obedece a ofrecimiento espontáneo del Sr. Nogués, rasgo que le honra en extremo.

Hoy termina el periodo electoral.

En la estación de Irun hay 130 wagones detenidos, llenos de mercancías, habiendo bastantes trenes que esperan turno en Hendaya.

El ayuntamiento de Murcia ha presentado su dimisión.

Anteayer llegó a Pamplona D. Clemente Sarslegui, fraile lego franciscano en el convento de Potosí de Bolivia, y habiendo tenido noticia el jefe de orden público de aquella capital, D. Baldomero Cabrera, que el citado D. Clemente venía de Francia, y no habiendo hecho cuarentena en ninguno de los lazaretos de España, por haber burlado la vigilancia por la parte de Irun mediante el pago de 200 rs., se ordenó su detención para proceder en el lazareto provisional de Barañain, y en el tren de las cuatro de la mañana de ayer, ha salido para el lazareto de Irun, acompañado de un cabo de orden público.

Así lo dice un colega local.

Un periódico de Tarragona que recibimos hoy publica el siguiente suceso: «Por viajeros llegados ayer de Lérida se nos dijo que en aquella capital ha ocurrido una regular alarma a consecuencia de que los facultativos que asistían a un individuo atacado de enfermedad sospechosa, certificaron que había muerto del cólera morbo. Los vecinos apedrearon a los Galenos, por cuyo motivo han tomado cartas en el asunto aquellas autoridades, quienes han dispuesto el desenterramiento del cadáver, a fin de practicarle la autopsia correspondiente, al objeto de instruir el expediente que se ha ordenado formar en averiguación de los hechos. Se nos dijo también que los facultativos se hallaban presos.»

El País de Lérida del día 16, que también recibimos hoy, nada dice de este suceso.

Noches pasadas dieron una espantosa cenicienta en la calle de Arcos, de Ciudad-Real, a un viudo que a los dos meses de morir su primera mujer, contrajo en dicho día segunda nupcias.

Un millar de personas de todas las edades, con silbatos, latas de petróleo vacías, trompetas, caracoles y otros instrumentos, estuvieron en la mencionada calle, en horrible algarabía hasta las doce, impidiendo el tránsito hasta al señor gobernador militar.

Reunidos todos los agentes de orden público, serenos, alguaciles, y alguna pareja de la guardia civil, quisieron los señores alcaldes de primero y concejales Cantalejo, Acedo-Rico, Ríos y algún otro, poner término a esta manifestación que amenazaba tomar serias proporciones.

Resultó herida una mujer, y los atropellos y contusiones fueron en buen número.

Parce que esta semana serán trasladados al penal de San Miguel de los Reyes 600 de los penados que actualmente existen en el de San Agustín de Valencia.

He aquí la forma en que se establecen los acordamientos de los pueblos invadidos por la epidemia colérica en la provincia de Alicante:

El de Novelda estará dividido en dos fracciones, será mandado por el coronel González O'fonsi y las líneas por los tenientes coronales Lamerca y Tejada. El de Monforte, lo será por el comandante de la guardia civil Sr. Casas, y el de Elche por el señor coronel subinspector de la guardia civil D. Fernando Lloret.

Las líneas de cordones serán mandadas e impulsadas el servicio personalmente el gobernador militar de la provincia, Sr. Fernández de Rodas, que tiene dadas las órdenes convenientes para que sea una verdad la delicada misión que el gobierno ha confiado al ejército.

Dice un periódico que el tren misto que salió ayer mañana a las ocho y minutos, quedó detenido en medio de la vía entre las estaciones de las Rozas y Torreledones, porque la máquina dijo: «No puedo más.»

Los viajeros tuvieron que aguardar dos horas en la vía a que llegara del Escorial otra máquina.

También dice el colega que en Azañes hubo un conato de choque entre los trenes expresos y correo de Galicia, accidente que, según refería anoche un viajero, solo pudo evitarse merced a la sangre fría del maquinista del tren expreso.

De Elche escriben a la Correspondencia de Valencia las siguientes noticias: «La población actual, deducidos los emigrados, asciende a unas 13000 almas, poco más de la mitad de la población normal.

El primer día que se presentó aquí la enfermedad reinante, que Dios me libre de calificar, hubo 18 ó 20 invasiones; el segundo día 14 ó 15, y hoy ha habido cinco ó seis. De estos merer algunos, pero no todos.

El pánico que sobrevino en los primeros momentos ha ahuyentado todos los elementos de vida, hasta el punto de que faltan los artículos de primera necesidad, como arroz, bacalao, azúcar y otros más que escasean de día

en día, lo cual hace temer que nos falte también la carne en un plazo muy breve.

A la hora en que escribo, once de la mañana, recorre las calles de la población un grupo de más de 800 hombres, jornaleros en su mayoría, pidiendo pan y trabajo pues son infinitas las familias que carecen del indispensable sustento y de lo más necesario.

En el cordón de Alicante la guardia civil no encuentra a nadie a la distancia de 200 pasos, pues como se dice, con razón ó sin ella, que se recibe a tiros al que intenta traspasar el cordón sanitario, nadie se atreve a moverse, por miedo de dar con un peligró mayor.»

Han visto últimamente la luz las siguientes publicaciones:

«Recopilación de las Constituciones vigentes en Europa y América, tomo I», por D. Francisco de Heredia, auxiliar de la secretaría del Congreso, quien la dedica al señor conde de Toreno. Sabemos que el segundo tomo se halla en prensa y que muy en breve verá la luz pública.

«La hija del asesino», interesantísima novela de Javier de Montolio, traducida con esmero al español.

«Enciclopedia Católica», tomo II, vertida al castellano por el Sr. D. Francisco García Ayuso. Contiene la «demostración cristiana sobre el materialismo» ó apología del cristianismo, escrita por el sabio alemán Nettinger.

«La Dorotea», de Lope de Vega, estudio debido al joven literato D. José de Armas y Cárdenas, autor también de «El Quijote de Avellaneda y sus críticos.»

«Temas varios», por D. Eduardo Donet.

«Almanaque universal para 1888», por el Sr. Doce, autor del «Diccionario ortográfico etimológico.»

«Fray Bernal Buyl ó el primer apóstol del Nuevo-mundo, colección de documentos raros e inéditos, relativos a este varón ilustre», por el reputado académico de la Historia, padre Fidel Fita.

«Estudios sobre el cólera asiático y su tratamiento», por D. Cristóbal Parellada.

«Metodo curativo del cólera morbo asiático» por D. Segundo Saenz Yoldi.

«Estudios botánico-forestales», que comprenden la influencia de los montes en el clima, las causas de la asonación de la savia, las desigualdades de la corteza terrestre, etc., por don Rafael Alvarez Sereix.

Aplicables al cementerio del Este y a las sacramentales, con esta fecha ha espuesto al público sus nuevas tarifas y catálogos de los trabajos de la empresa La Soledad, en su único despacho, Desengaño, 10; cuyas tarifas, aun más estensas, son las que presentó al ayuntamiento y que retiró, constan de trece combinaciones y clases, variando desde la clase humilde, en que por 30 pesetas da conducción de coche y hombres, caja forrada, y practica todas las diligencias; a la que por 173 pesetas da ferretó metálico dorado, ciervo hermético, cama imperial, coche de primera clase con cuatro caballos, doce acogidos, dependencia uniformada y diligencias, y a la que por 1023 pesetas da ferretó metálico, dobles tapas, cama imperial, carroza-estufa (especial de esta empresa) con seis caballos, gran coche de duelo, cuatro landós, doce acogidos, etcétera, etc.

Lo más superior, con carroza ocho caballos, ferretó de Viena, cama imperial, gran coche de duelo, seis landós, funeral primera clase con iglesia colgada, música, catafalco, asistencia del clero al rúdio, veinticuatro acogidos, etc., etc., cuesta 5000 pesetas.

Esta tarde a las tres ha llegado a Castellón el subsecretario de Gobernación, don Alberto Bosch, acompañado del gobernador civil de Valencia.

Momentos después ha salido para Tarragona.

El ilustrado general y consecuente demócrata D. Victoriano de Ameller ha dirigido al presidente del círculo de la Izquierda, señor Perez de Soto, una carta notable separándose de aquel partido, y fundando esta separación en las intransigencias y personalismos que en él se notan, y en la redacción de la última circular dirigida a los comités del partido.

Parce que el desdichado Morillo, autor de los crímenes de la calle de San Vicente, por los que fué condenado a cadena perpetua, se encuentra en un estado verdaderamente lastimoso en su prisión en la cárcel Modelo.

Se pasa muchos días sin comer y sufre fiebre continua, dando su pulso 108 pulsaciones por minuto.

Segun nos escriben del lazareto de Fuenterria, han cumplido cuarentena en dicho punto, y han salido para Madrid, el ingeniero y distinguido escritor D. Enrique de Sepres é hijas; la señora de Litichousse, esposa del director de la fábrica del gas de esta corte; el conde Bludorf, secretario de la embajada de Austria, y su señora; para San Sebastián, el conde de Xiquena, D. Tomás Carretero, el redactor de la Iberia, Sr. Sagarrá, el ingeniero de caminos, canales y puertos, Sr. Echevarria, y para Zamarraga el marqués de Arcoicollar, ministro de España en los Países Bajos.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que los jefes y oficiales de todas las armas é institutos de los ejércitos de Ultramar, no podrán venir a la Península, después de cumplir seis años de permanencia en aquellos países, en otro concepto que en el de regreso definitivo, a excepción de los de las secciones de archivo.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una real orden, de conformidad con el informe de la junta especial de sanidad militar, disponiendo que en lo sucesivo se usen ropas de algodón en los hospitales militares en sustitución de las de hilo que hasta ahora han venido empleándose, y a medida que estas se inutilicen.

Ha sido nombrado comandante del cañero Ebro el teniente de navío D. Leopoldo García Arbolea, y del torpedero Castor el de igual clase D. Juan Calvo.

Con gran actividad se trabaja en la instalación de la farmacia militar, que para el despacho de medicamentos a los jefes y oficiales del ejército quedará definitivamente establecida uno de estos días en los pabellones que el edificio del ministerio de la Guerra tiene en la calle del Sauto.

Habla hoy un periódico de combinaciones en el alto personal de Hacienda, con motivo de la salida de un antiguo y elevado funcionario del Banco de España.

Se dice también que a ese puesto irá un jefe superior de administración que ocupa en la actualidad, y hace bastantes años, un importante cargo en el ministerio de Hacienda, y se cree que con esta ocasión podrá hacerse un arreglo y hasta concederse algún alto puesto a un diputado á Cortes de la provincia de Burgos.

Todo esto podrá suceder; pero los rumores, hoy por hoy, no tienen serio fundamento.

Desde el día 1.º de octubre próximo se hará extensiva a las farmacias militares de todos los distritos, la disposición que hoy solo rige para diez de aquellos, de despachar medicamentos a los jefes y oficiales del ejército.

Mañana publicará la Gaceta el real decreto del ministerio de la Guerra relevando del

Burdeos, 16 (7'35 n.). Siendo completamente satisfactorio el estado de la salud pública en Burdeos, y en este distrito consular, dejó de anotar desde hoy las patentes y de dar parte hasta que haya alguna novedad. - Perceira.

Cette, 17 (9-10 m.). Defunciones ocurridas ayer a causa del cólera: Saint Remezou, una; Salles de Gaggiueries, dos; Estrechou, uno; Montagnac, uno; Fabregues, uno, y en Cette, durante la noche, ninguna. - Orfila.

Edición de la Noche de hoy 17 de Setiembre

Cerada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Skierniewice, 16. Los emperadores de Alemania y de Austria llegaron después de mediodía, y fueron recibidos en la estación por el emperador y la emperatriz de Rusia con muchas demostraciones de afecto.

El czar de Rusia dirigió al príncipe de Bismarck palabras muy lisonjeras.

Londres, 17. A petición del general Wolsely el gobierno inglés ha decidido mandar al Egipto 3000 hombres de refuerzo.

Roma, 17 (10'40 m.) En el día de ayer hasta la media noche se han registrado en Nápoles, segun el boletín oficial del municipio, 258 defunciones del cólera y 463 invasiones.

La epidemia decrece en Nápoles, pero aumenta en Resina, ciudad de 12000 habitantes, cerca de Portici, al pié del Vesubio.

Perpiñan, 16 (12'20 t., retrasado). Durante el día de ayer hasta mediodía, no se han registrado más que dos defunciones a consecuencia del cólera.

Segun hemos oido, parece que el director general de Administración militar, Sr. Salamanca, tiene en estudio un proyecto que, puesto en ejecución, ha de merecer indiscutiblemente el aplauso unánime del ejército.

Tenemos entendido que desde el día 1.º del próximo mes de octubre elaborarán las factorías militares de esta plaza cuatro clases de pan: de Viena, de flor, francés y de segunda calidad, para los jefes, oficiales y sargentos de ejército, a quienes se espondrá con notable economía.

También piensa el Sr. Salamanca, segun parece, que las factorías militares espandan a los jefes y oficiales del ejército carne de vaca, que se dará sin hueso, regalando este a los que adquirieran aquella, que podrán hacerlo con una economía considerable.

Esta medida, probablemente se planteará para el día 15 del mes de octubre próximo.

El general Sr. Salamanca, que para todas las medidas que puedan redundar en beneficio de las clases del ejército encuentra incondicional apoyo en el señor ministro de la Guerra, estudia sin descanso todo aquello que pueda conducir a mejorar la situación económica de los jefes y oficiales.

Para remediar en parte los daños causados por la inundación en Gerona, se han concedido 5000 pesetas del fondo de calamidades.

Esta tarde a las tres ha llegado a Castellón el subsecretario de Gobernación, don Alberto Bosch, acompañado del gobernador civil de Valencia.

Momentos después ha salido para Tarragona.

El ilustrado general y consecuente demócrata D. Victoriano de Ameller ha dirigido al presidente del círculo de la Izquierda, señor Perez de Soto, una carta notable separándose de aquel partido, y fundando esta separación en las intransigencias y personalismos que en él se notan, y en la redacción de la última circular dirigida a los comités del partido.

Parce que el desdichado Morillo, autor de los crímenes de la calle de San Vicente, por los que fué condenado a cadena perpetua, se encuentra en un estado verdaderamente lastimoso en su prisión en la cárcel Modelo.

Se pasa muchos días sin comer y sufre fiebre continua, dando su pulso 108 pulsaciones por minuto.

Segun nos escriben del lazareto de Fuenterria, han cumplido cuarentena en dicho punto, y han salido para Madrid, el ingeniero y distinguido escritor D. Enrique de Sepres é hijas; la señora de Litichousse, esposa del director de la fábrica del gas de esta corte; el conde Bludorf, secretario de la embajada de Austria, y su señora; para San Sebastián, el conde de Xiquena, D. Tomás Carretero, el redactor de la Iberia, Sr. Sagarrá, el ingeniero de caminos, canales y puertos, Sr. Echevarria, y para Zamarraga el marqués de Arcoicollar, ministro de España en los Países Bajos.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que los jefes y oficiales de todas las armas é institutos de los ejércitos de Ultramar, no podrán venir a la Península, después de cumplir seis años de permanencia en aquellos países, en otro concepto que en el de regreso definitivo, a excepción de los de las secciones de archivo.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una real orden, de conformidad con el informe de la junta especial de sanidad militar, disponiendo que en lo sucesivo se usen ropas de algodón en los hospitales militares en sustitución de las de hilo que hasta ahora han venido empleándose, y a medida que estas se inutilicen.

Ha sido nombrado comandante del cañero Ebro el teniente de navío D. Leopoldo García Arbolea, y del torpedero Castor el de igual clase D. Juan Calvo.

Con gran actividad se trabaja en la instalación de la farmacia militar, que para el despacho de medicamentos a los jefes y oficiales del ejército quedará definitivamente establecida uno de estos días en los pabellones que el edificio del ministerio de la Guerra tiene en la calle del Sauto.

Habla hoy un periódico de combinaciones en el alto personal de Hacienda, con motivo de la salida de un antiguo y elevado funcionario del Banco de España.

Se dice también que a ese puesto irá un jefe superior de administración que ocupa en la actualidad, y hace bastantes años, un importante cargo en el ministerio de Hacienda, y se cree que con esta ocasión podrá hacerse un arreglo y hasta concederse algún alto puesto a un diputado á Cortes de la provincia de Burgos.

Todo esto podrá suceder; pero los rumores, hoy por hoy, no tienen serio fundamento.

Desde el día 1.º de octubre próximo se hará extensiva a las farmacias militares de todos los distritos, la disposición que hoy solo rige para diez de aquellos, de despachar medicamentos a los jefes y oficiales del ejército.

Mañana publicará la Gaceta el real decreto del ministerio de la Guerra relevando del

cargo de ayudante a las órdenes de S. M. el rey, al coronel de artillería señor conde de Mirazol.

Ha sido nombrado comandante de ingenieros del departamento de Cádiz, D. Prudencio Urcullu, y de Cartagena, D. Bernardo Besso.

Hoy ha firmado el ministro de la Guerra las resoluciones siguientes:

Concediendo el retiro a los tenientes coroneles D. Fausto Ortiz y D. Antonio Dopicó y al comandante D. Antonio Sanz, todos del arma de infantería.

Significando al ministerio de Estado para la cruz de Isabel la Católica libre de gastos al capitán de infantería D. Emilio Medrano por su obra titulada Geografía Universal.

Nombrando oficial segundo de administración Militar, con destino al ejército de Filipinas, al que lo es tercero de la Península, D. José Moreto.

Destinando a los coroneles de caballería, D. Luis Maldenra Benabides, al regimiento cazadores de Villarrobledo; D. Rafael Esby Perez, al de lanceros de Villaviciosa; D. Diego Buil de Velasco, al regimiento de reserva núm. 7; D. Saturnino Bonilla, a la remonta de Estremadura; D. Mariano Mendicuti, a la comisión liquidadora; D. Antonio Pineda, a la remonta de Sevilla; D. Juan Guerrero Mendia, a la remonta de Granada; y don José Pares Gallego, a la reserva, núm. 23.

Los comandantes de la misma arma, don Antonio Colmenares, al escuadrón depósito de Castillejos; D. Ricardo Velez al regimiento de Sesma; y D. José Valverde, al escuadrón depósito de Sesma.

Para mañana jueves, día de moda, se prepara en el Circo-Hipódromo de Verano una escogida función:

Definitivamente el viernes próximo tendrá lugar el beneficio de la simpática y distinguida amazona Mlle. Virginia, la que entre otros notables trabajos ejecutará por primera vez la lucha interna, montando un magnífico caballo árabe educado para este objeto; además se ejecutarán cinco nuevos ejercicios por los artistas de la compañía y orquesta de handurrias y guitarras que dirige el reputado maestro señor Granados.

De los datos reunidos por la empresa del teatro Real, se deduce que en los cinco años que lleva el Sr. Rovira al frente de dicho coliseo ha satisfecho: Por alquiler del teatro 847625 pesetas, por contribuciones 106727'28, por beneficios 8770'25, por mejoras de la sala, palco escénico y dependencias del teatro 400000, por decoraciones, vestuario, atrezzo, etc. 378321'39, por seguro de incendios 30000; total 1.944444'62 pesetas.

Hoy que la mercancía artística, ya tan elevada en sus sueldos y exigencias, tiene abiertos mercados considerables que explotan con los numerosos teatros de las Américas del Norte y del Sur, en los cuales se paga a precios fabulosos, se comprende la carestía de los cantantes de fama, únicos que en el regio coliseo se aceptan, tanto por el público, cuanto porque una de las condiciones del contrato de arriendo obliga al empresario a presentar en las listas de compañías a los puros y artistas notables que hay hoy en Europa, y que se disputan a porfia las empresas de San Petersburgo, Milan, París, Nápoles, Roma, Viena, Lisboa y otros teatros de primer orden.

A pesar de que el espectáculo de ópera italiana que en Madrid se disfruta, resulta para el público el más barato de Europa, no se alterará el precio del paraiso.

Además del tenor Sr. Obón, ha sido contratado por la empresa del teatro de Apolo la primera tiple doña Ramona Torres.

Ha sido contratado para actuar en el teatro de Novedades durante la temporada de invierno, el popular actor D. Ricardo Zamacois.

El domingo próximo se verificará en la plaza de Madrid la 15 corrida de abono, lidiándose seis toros del marqués viudó de Salas. Marlarán en ella Currito, Valentín y Mazzantini.

Ayer fueron enterrados, en los cinco cementerios particulares 12 personas y un feto, y en el municipal del Este 23 personas y dos fetos.

Abiertos al servicio público, desde el día 15 del corriente, los cementerios municipales del Este, el señor alcalde presidente del ayuntamiento, de acuerdo con el sindicato de la industria de carruajes de plaza de Madrid, ha acordado, para el servicio a los mismos, las tarifas siguientes:

1.º El servicio se hará solo por horas, al precio de tres pesetas cada una, a contar desde el sitio y hora en que se tome el carruaje.

2.º Si el pasajero, al regresar, dejara el carruaje antes de llegar al primer limite, abonará dos pesetas como indemnización de vuelta.

3.º Queda terminantemente prohibido llevar más de dos personas en cada coche de un caballo, a causa de las pendientes del camino.

Han sido proclamados diputados provinciales en el escrutinio de Colmenar Viejo, los Sres. Gomez, por 4156 votos; Negro, por 3508; Parra, por 3467; y Briones por 3299.

Ha sido denunciado el número de la Discusión correspondiente al día de hoy, por la publicación del artículo de fondo inserto en su primera plaza y cuyo epigrafe es Per accidens.

Lo sentimos.

La junta provincial de Sanidad de Barcelona ha pasado un oficio al inspector general del ferrocarril del Norte, D. Faustino Velasco, dándole un espresivo voto de gracias por la solicitud con que atendió a las indicaciones de dicha junta, estableciendo el servicio de la línea férrea a su paso por la provincia de Lérida, de modo que sin causar vejámenes a los pasajeros y mercancías, no fuesen desatendidas las prescripciones sanitarias, respecto de los procedentes de aquella provincia.

Resoluciones del ministerio de Fomento: Ha sido nombrado jefe del distrito forestal de Zaragoza, el ingeniero jefe de primera clase, D. José Bragat, que ejercía igual cargo en el de Cuenca, y de este último punto el ingeniero jefe de segunda clase D. Juan Bautista Mulet.

Ha sido ascendido a ayudante primero de montes, D. Benito Gonzalez Losada.

Ha sido nombrado ayudante segundo de montes, el perito agrimensor de Zamora, don Francisco Llanas.

El ingeniero primero de montes del distrito de Jien, D. Federico Carvajal, ha sido trasladado al de Zaragoza, y el ingeniero segundo que servía en esta última provincia, D. Alejandro Mola, a la de Jaen.

Mañana publicará la Gaceta una real orden concediendo gracia parcial de las multas impuestas por infracciones forestales, cometidas con anterioridad al real decreto reformando la legislación penal de montes; y dando reglas para la más acertada aplicación del mismo.

Se ha mandado que se reconozca el puente de hierro sobre el río Aragón, en la línea de Zaragoza a Alsasua.

Se ha ordenado que en virtud del mal estado en que se halla el puente de hierro Las Roduelas, en la línea de Lérida a Tarragona, se detengan los trenes antes de llegar, para que los viajeros pasen, si gustan, a pié, el citado puente.

La Gaceta publicará mañana un real decreto del ministerio de Gracia y Justicia, nombrando presidente de la audiencia de lo

criminal de Castellón, a D. Segismundo del Moral y Ceballos, magistrado de la audiencia territorial de Palma (Balears).

Acaba de dictarse una real orden aprobando el cambio de destino de jefes y oficiales de infantería de marina, por haber cumplido los dos años a que se refiere la de 17 de octubre de 1882.

En su virtud, han sido destinados: al segundo regimiento de reserva, el coronel don Alfonso Moreno de Arcois; el teniente coronel D. Eduardo Calvo Monada; los capitanes D. Antonio Torres Rodríguez, D. Antonio Costela, D. Miguel Cuervo de la Sierra, don Jesús Diaz Molina y D. Agustín Mendez Castro; los tenientes D. José García Alvarez, D. Marcelino Hernandez Reio, D. Juan Escalera y D. Guillermo Diaz del Rio; y el alférez D. Juan Jaspé Moscoso.

Al segundo regimiento activo: el coronel D. Luis Macias; los tenientes coronales don Miguel Jimenez Guinea, D. Ramon Flores Acosta y D. Isidoro de la Guardia; el comandante D. José Arbol; los capitanes D. Manuel Lopez Diaz, D. Diego Martinez Arroyo, D. Gonzalo Romero, D. Antonio Argudin, D. Francisco Ojeda, D. Diego de la Puente, D. Juan Alvarez Dorna, D. Enrique Gomez de Cadiz y D. Matías Seoane; los tenientes D. Ramon Martinez Fernandez, D. José Alonso Postigo, D. Isidoro Girones, D. Joaquín Orosa, D. Pablo Costa y D. Tomás Carraballo; y los alféreces D. Cesáreo Villamarín, D. Angel Montañés, D. Antonio Hurtado Mendoza y D. Eduardo Galvan.

Al primer regimiento de reserva: los tenientes coronales D. Miguel Solís y D. Carlos Iranzo; el comandante D. José Baeza; los capitanes D. José Cepillo, D. Antonio Escudé, D. Julian Santisteban, D. Manuel Conejero, D. Faustino Arango y D. Enrique Sanchez Bengala; los tenientes D. Miguel Moreno Cereto, D. Ramon Lobo Ortega, don Andrés Gonzalez Lopez, D. Juan de Orbe, D. Demetrio Gomez de Cadiz y D. Antonio Fernandez y Fernandez, y los alféreces don Luis Pereira Ramos, D. Manuel Romero Enriquez, D. Eusebio Sanmartín, D. Eugenio Espinosa y D. Andrés Ruiz Mateo.

Al primer regimiento activo: los tenientes coronales D. Jaime Togueros y D. Federico Palacios; el comandante D. Juan Masabotto; los capitanes D. José de Duenas, D. Norberto Baturo, D. Adolfo Masabotto, D. Juan Campos Ramos, D. Jacinto Ortiz Mira y don José Galazra; los tenientes D. Cristóbal Peña Jimenez, D. Miguel José Masía, D. Felipe García Olini, D. Luis Celier, D. Manuel Galtier y D. Luis Manso Lozano, y los alféreces D. Antonio Chacon, D. Vicente Marec Jimeno, D. Ramon Sanchez Otero, D. José de los Santos Gonzalez y D. Manuel Landeiro.

Al tercer regimiento de reserva: el comandante D. Victor Diaz del Rio; los capitanes D. José Sancho Mendez, D. Bernardo Gonzalez Cervantes y D. Benito Fernandez Lago; los tenientes D. Mariano Ciria y D. Vicente Mosquera, y los alféreces D. Andrés Varela Otero y D. Manuel Belando.

Hoy llegará a Madrid, procedente de Italia, y después de haber pasado la cuarentena en Irun, el conde de Xiquena.

El Sr. Silvela (D. Manuel), con su familia, ha llegado al lazareto de Fuenterria, donde pasará la cuarentena sanitaria, continuando después su viaje a Madrid.

Nuevos telegramas recibidos de Huesca participan que a consecuencia del temporal de que damos cuenta en otro lugar, se ha desbordado el río Cinca, inundando la vega y huerta de Fraga.

Una casa de campo de D. Mariano Martín ha sido reducida a cenizas en el término de Ocea (Palencia).

El incendio no ha causado desgracia alguna personal.

Del fondo de calamidades se han concedido 3000 pesetas a Velez-Málaga; 500 a Cifuentes; 1000 a Aguilar de la Frontera, y 10000 a Elche.

Amigos íntimos del Sr. D. Manuel Silvela nos aseguran que dicho ilustre hombre público regresará a París el mes próximo a hacer entrega a su sucesor del alto cargo que en la actualidad desempeña y a despedirse del presidente de la república francesa y de los altos dignatarios de aquella nación, a los que debe distinciones que no olvidará nunca.

El temporal tiene interrumpidas las líneas telegráficas de Tarragona, razón por la cual no se han recibido noticias esta tarde de la situación sanitaria de aquellas provincias.

El estado de la salud pública es mejor en la provincia de Alicante, exceptuando Elche, que sigue como el foco principal de la epidemia.

En la frontera francesa la mayor gravedad está en Perpiñan y sus inmediaciones.

Elche, 17 (11

En los círculos políticos, dándose mayor alcance que el que indudablemente tiene a la noticia de la Epoca, sobre la dimisión del Sr. Silvela (D. Manuel) del cargo de embajador de España en París, y la impresión del colegio de que lo será admitida, se aseguraba esta tarde que le sustituirá en aquel importante cargo el señor marqués de Molins, reemplazando a éste en la embajada de Roma el señor conde de Casa Valencia.

Hoy ha llegado a Madrid, por la línea del Norte, el conde de Muguiró.

El subsecretario de Hacienda ha girado esta mañana una visita a la casa de Moneda de Madrid, enterándose minuciosamente de todas las operaciones que se practican en aquella fábrica del Estado.

El vizconde de Campo-Grande fué recibido por el superintendente del establecimiento, Sr. Jimenez y Andrade, y por los señores Navarro (D. Andrés) y Abella, contador y tesorerero respectivamente de la referida fábrica.

El subsecretario quedó altamente satisfecho del buen orden que reina en todos los departamentos de la casa de Moneda.

El escrutinio general de la elección de diputados provinciales ha dado el siguiente resultado en los distritos de la Universidad y Hospicio:

D. Antonio Gomez Herreros, 3072 votos; conde de la Romana, 2493; D. José de la Presilla, 2444; D. Antonio Escrivano, 2015.

El Sr. Presilla es fusionista, todos los demás son ministeriales.

La prensa de Barcelona que recibimos hoy se ocupa del caso de enfermedad sospechosa ocurrido en aquella capital.

Hé aquí cómo lo explica el Diario de Barcelona:

Un hecho ocurrido ayer en la Barcelona era ayer y es hoy objeto de todas las conversaciones, especialmente en las plazas mercados. Segun noticias que tenemos por buen conducto, un sujeto, habitante en una casa de desamparo de la calle de San Telmo, esquina a la de San Juan, del citado distrito marítimo, que de algun tiempo a esta parte estaba achacoso, se sintió enfermo, por lo que llamó al médico del distrito Sr. Pozo, quien creyó ver en la enfermedad síntomas sospechosos. Acudieron en seguida a la referida casa el señor teniente de alcalde del distrito, el gobernador y el alcalde primero, en unión de dos facultativos. Manifestaron estos últimos que no veían en el enfermo síntomas coleriformes declarados; pero al mismo tiempo se resistieron a certificar de una manera resuelta que la enfermedad no presentase carácter sospechoso. Llamóse en

consecuencia una junta de médicos, a la que concurrió uno de los señores vocales de la comisión de salubridad, y segun se nos dijo, su dictamen fue que en el enfermo no se notaban síntomas coleriformes, sino que antes por el contrario señales negativas.

Así las cosas, ayer mañana el médico de cabecera del enfermo envió nuevo parte de que se habia agravado muchísimo, sintiendo acometido de vómitos, diarrea y calambres. La autoridad ordenó en seguida la inspección del enfermo por otros facultativos, entre quienes se hallaban los doctores señores D. Juan de Rull y D. José Mascará.

Ignoramos el parecer concreto de estos facultativos, pero sí sabemos que sin duda como consecuencia de su visita a la casa de la Barceloneta, en donde habia ya fallecido el enfermo, y como medida de precaución, se dispuso que la casa fuese evacuada trasladando a sus vecinos, todos en buena salud a la sazón, al hospital provisional establecido en el Parque y se ordenó la desinfección de las habitaciones por medio del ácido hipoclorítico, lo que se hizo cuidadosamente. Se puso además un cordón de municipales al rededor de la casa a fin de evitar que nadie entrara en ella.

Por lo que llevamos relatado comprenderán nuestros lectores que no hay motivo fundado para una alarma. Las disposiciones dictadas por las autoridades y por la junta de salubridad son solo, como hemos dicho, medidas de precaución, que fueron dictadas y ejecutadas con grande rapidez.

Por disposición superior, a las seis de la mañana se ha extendido una espesa capa de cloruro de cal frente a la fachada de la casa de la calle de San Telmo de la Barceloneta. Poco despues fueron cargados en un carro todos los muebles, enseres, ropas y todo cuanto existia en el piso segundo de dicha casa, cuyos objetos se fumigaron, segun noticias, con polvos egipcios. Despues se han abierto los balcones y ventanas de la propia habitación, procediéndose a blanquear y pintar los departamentos de la misma. Varios municipales y agentes de orden público no permitian esta mañana que nadie se estacionara frente a dicha casa.

La junta municipal de Barcelona, en sesión extraordinaria, acordó declarar lo siguiente:

«El caso observado en la Barceloneta no puede calificarse de cólera morbo asiático, pues ni se han podido comprobar antecedentes positivos de contagio, ni ha ofrecido el cuadro sintomatológico preciso de la enfermedad, ni la duración ordinaria en los primeros atacados. Solo en los últimos momentos del curso del mal, hubo algunos fenómenos dudosos, que han obligado, como medida

de precaución, a dictar ciertas reglas de salubridad.»

El distinguido médico alemán D. Emilio Bunsden ha formulado algunas eruditas apreciaciones sobre la curación del cólera morbo asiático, las que por el interés que despiertan en las actuales circunstancias, transcribimos a continuación:

«Encargado de una numerosa clientela, he tenido ocasión de asistir a infinidad de enfermos atacados del cólera asiático durante las epidemias que azotaron a la ciudad de Malaga en los años de 1854, 1855 y 1860, y desengañado bien pronto sobre la ineficacia de los estimulantes y los opiados, adopté el tratamiento por medio del calomelano, preconizado por el doctor Ayro de Iull, y empleado en diferentes epidemias en las Indias inglesas.»

«Sin hablar del tratamiento de la diarrea premonitrice mucosa, la cual suele ceder pronto al reposo en cama, a la dieta y a la administración de algunas tomas de láudano, explicaré en pocas palabras el modo de aplicar el tratamiento mercurial en los casos de cólera asiático.»

«Siempre que era llamado por un enfermo en el periodo álgido del cólera, administraba el calomelano en dosis de 10 centigramos para los adultos, y de 3 para los niños, cada 20, 15 ó 10 minutos, segun la urgencia de los síntomas.»

«Despues de las primeras dosis, los vómitos cesan y algunas horas despues la diarrea especifica tambien se contiene. Sin embargo se continúa con el mismo tratamiento hasta el momento en que se presentan algunas deposiciones negras y semilíquidas, rechazándose al mismo tiempo el pulso en la arteria radial.»

«Aparte de esto tratamiento, solo hacia tomar al enfermo pedruzcos de hielo, haciendo practicar al mismo tiempo el masaje del cuerpo, partiendo de la periferia al centro. En gran número de casos la transición del estado álgido a la convalecencia era rápida, sin pasar por el periodo tifoideo; en todo caso, si dicho periodo se presentaba, los síntomas urémicos y cerebrales eran monos formidables que despues del tratamiento por el opio y los estimulantes.»

«La colerina (diarrea serosa con vómitos y calambres en muchos casos) cedía generalmente despues de algunas dosis de calomelano administradas de hora en hora.»

«En muchos casos de cólera álgido, he hecho tomar a los enfermos de 8, 10 a 15 gramos de calomelano en 12, 20 ó 20 horas sin ninguna consecuencia perjudicial y sin la menor salivación, de la cual solo observé algo en algunos casos en que no habian detenido a tiempo el medicamento, ó en los casos de colerina. Me explicaba entonces este hecho, por la ausencia completa de absorción por la mucosa gastrointestinal, suponiendo una acción puramente local sobre esta superficie.»

«Hoy sin embargo, el descubrimiento moderno del bacillus cólico, como causa productora del cólera, nos hace comprender el tratamiento por el calomelano como perfectamente racional, sabiendo que el calomelano en contacto con los cloruros que existen en el tubo digestivo, se convierte paulatinamente en blicloruro ó sublimado, antiparasitario por esencia, y segun los experimentos del Dr. Koch,

el más poderoso de todos, pues una solución de una parte de sublimado en 100000 de agua, detiene ya el desarrollo y causa la muerte del bacillus.»

«El resultado obtenido por este tratamiento en las diferentes epidemias en Malaga, ha sido de 33 defunciones en cien casos de cólera álgido. Para concluir, creo de mi deber escribir a mis colegas a que empleen, si desgraciadamente se presentara la ocasión, el tratamiento antes indicado, siendo el más racional de todos y fundándose sobre los últimos descubrimientos científicos.»

«Repliq que de la administración del calomelano en gran cantidad, como la reclaman muchos casos, no se deben temer ningunas malas consecuencias para el enfermo, suspendiendo la medicación en el momento que se presenten los síntomas indicados más arriba.»

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la Granja la siguiente carta:

San Ildefonso, 16
Esta tarde han honrado con su visita el real taller de aserrio mecánico de Valsain SS. MM. y la infanta doña Eulalia. Fueron recibidos en la puerta por el intendente señor Abella y por los ingenieros Sres. Rivero, Brehosa y Carles y el administrador patrimonial.

Han reconocido con detención todos los departamentos y enterándose minuciosamente de todas y de cada una de las máquinas de aserrio, cuyo trabajo les ha satisfecho por completo, mostrando las reales personas, al intendente como a los ingenieros, su gran complacencia por lo bien montado de la instalación, que realmente nada deja que desear, pudiéndose asegurar que este establecimiento es de los mejores de su clase en Europa y el mejor de los de nuestro país.

Los obreros empleados en los talleres han vitoreado calurosamente a SS. MM. y a R. S. A. la infanta Isabel ha estado en Ríofrío, acompañada de varias damas de la nobleza. A la entrada de la noche han regresado todos al real sitio sin novedad.

Ayer tarde, los señores de la comision, conde de Villanueva, Miquel y Ramiro M. Aparicio, en nombre de la junta general de Sanidad, visitaron el pueblo de Valsain, encontrando la población perfectamente respecto a condiciones higiénicas. En su vista, acordó la junta general dirigir una comunicación al médico de aquel punto D. Antonio Arnegol, nombrándole vocal de esta junta en aquel barrio, para que tenga a la misma al corriente de cuantas necesidades reclame y la manera de ejecutarlas lo más pronto y económicamente posible.

Hoy han sido recibidas por SS. MM. las familias siguientes: señores de Gallostra, Redondo, Subiela, Folleville, Jacinto Ruiz, Medina-Vitores, ex-senador; el delegado del gobernador Sr. Pineda y el comandante de caballería Sr. La Guadalupe. Todos estos señores

pasaron despues a ofrecer sus respetos a su alteza la infanta doña Isabel.

«El tiro de pichon, como de costumbre, animadísimo, habiendo tenido el gusto de ver allí a las señoras condesa de Villanueva, baronesa del Castillo de Chirel, señoras de Lengó, Pedreño, Echevarria, Melgosa, Tojoro, Avellaneda, Aparicio (D. Ramiro), Agüera y otras. Los tiradores han sido Lopez Bayo, condes de Gomar, de la Corzana, Bauer, baron del Castillo de Chirel, Losada (hijo del marqués de Valdelagrana), Martí y Aguirre. Se han disputado varias piques que han sido ganadas por Lopez Bayo y Chirel, tres de ellas; por Gomar, dos; por Losada, dos; y por Martí una. Los pájaros bastante buenos y recelosos. Total de pichones sueltos 115, de los cuales han sido muertos 88.

«El tiempo sigue fresco; pero el día de hoy bastante agradable con tendencia a mejorar.

«La salud pública excelente.»

Avisos útiles.

C. B. desea ver a A. M.
«Ha regresado de Baños, el conocido dentista norteamericano Guillermo C. Tinker.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 17

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 16, DEL 17. Lists various market prices for goods like oil, sugar, and flour.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 18.

ALHAMBRA.—S 412.—F. 16 de abono.—Turno 1.º.—Fausto.
ESLAVA.—S 412.—T. 3.º.—Nuestro prólogo.—La feria de San Lorenzo.
LARA.—S 412.—T. 4.º.—impar.—Los vidrios rotos.—Moros en la costa.—La criatura.—La noche antes.
TEATRO-CIRCO DE PRICE (plaza del Rey).—9.º.—(Funcion de gala.)—Grande y variado espectáculo, en el que debutará Mr. Noveltiss con su Choro-mphotaroma. Tambien tomarán parte en el espectáculo los tres escuderos musicales hermanos Portal, Mr. Valtieri con sus perros danzantes, el imitador Mr. Rololphi, Mr. Louck y Fox en las tres barras lijias, Mr. Martini y Mlle. Chevallier Fontana y Crun, el popular clown Tony G. Lee y los simpáticos clowns Lich, Treuter, Gaetano y Mazoli.
CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—S 412.—(Moda).—Escuadras y variados ejercicios por los principales artistas de la compañía y segunda representación de la pantomima Los Dos Cartujos.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID.

ALMANAQUE. SANTO DEL DIA 18.—Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la V. O. T. de San Francisco, y habrá misa cantada y por la tarde completas y procesion.

En San Ginés sigue la novena de Nuestra Señora de la Soledad, predicando por la noche el padre Pompilio Diaz.

En San Pascual continúa la adoracion perpétua al Santísimo.

En San Isidro se hará la renovacion de sagradas formas. La misa y oficio divino son de Santo Tomás de Villanueva.

Visita de la Corte de Maria.—Nra. Sra. de la O en San Luis, San Justo y oratorio del Espíritu Santo.

FUNCIONES RELIGIOSAS

En celebracion de los Dolores gloriosos de la Santísima Virgen, habrá el día 21, a las diez, en la parroquia de San Martín, una solemne misa cantada con manifesto y sermón que predicará el señor D. Antonio Flores, a expensas de una señora devota.

VACUNACION

Mañana jueves, de tres a cinco de la tarde, se vacunará directamente de la ternera en el Instituto de Vacunacion del Estado, Goya, número 14, barrio de Salamanca.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: excelentísimo señor brigadier D. Luis Cubas.—Servicio para el día 18.—Parada: los cuerpos de la guarnición.—Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor coronel del 4.º Montado don Ricardo Caballero.—Guardia del real Palacio: M. nita.—Visita de Hospital: Vad-Ros, segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: 8.º Montado, primer capitán.—Oficiales y sargentos de Veintena a las órdenes del señor jefe de día: uno del 3.º a Pié y dos del 4.º Montado.

AVISOS PARTICULARES

ALMONEDA.—SILLERIA, SALA A y gabinete, armarío luna, librería y mesa ministro. Luna 23, bajos.

PERDIDA

Cien reales de hallazgo se darán a la persona que entregue en la joyería de los Sres. G. Villalva y Flores, carrera de San Jerónimo, número 8, nos anteojos de teatro, que se perdieron la noche del 15, desde la salida del teatro Estvaz a la calle del Arcenal.

TIERRAS LABRANTIAS

Se venden en la provincia de Segovia, próximas a la nueva via ferrea, con cas, pueras, adoncos, paneras y hedejas. Produccion del mejor trigo que se recolecta en Castilla. Informar a D. Mariano Velasco, notario, en Santa Maria de Nieva.

NODRIZAS.—SIEMPRE DISPONIBLES. Jardines, 44, principal.

MECEDORAS A 60 RS.

Tenemos 6000 sillas de rejilla, que para su pronta salida se venden a plazos, y hacemos grandes rebajas tomando cantidad al contado. Depósito, Flor Alta, 4.

IMPOTENCIA

La curan las célebres píldoras único-germinal del Dr. Mora. Correas, 59, y principales boticas.

Buen gabinete exterior

se vende a 6000 reales. Ver gara, 6, pral.

ALMONEDA DE MUEBLES CASI

Al nuevos. Hay librería y mesa despacho. Puebla, 12, pral. deca.

MESA DE BILLAR, GRANDE, SE vende. Soldado, 48.

SE VENDE HOTEL CON BONITO Jardín. Mendizábal, 47, de 9 a 12

SE CEDE UN GABINETE CON Asistencia. Razon, Atocha, 37, porteria.

HABITACIONES: LUNA, 45, 2.º izquierda.

SE ARRIENDA UNA HUERTA CERCA de la carretera de Andalucía, números 45 y 15. Para tratar, calle del Olmo, núm. 2, pral. 1

COMODIDAD PARA EL PÚBLICO (Noticia diaria de cuantos cuartos y locales hay desahucados en la corte. «La Bienhechora», Sañud, 44.

PARTICULAR. SE CEDE ELEGANTE sala y gabinete para familia.

LARENS, BERLINA, FAMILIAR, (Lacton y jardineria, se venden baratos. Ballesta, 48.

PARIS-PATÉS

Pasteles frescos para caza y viaje. Pecaasting, Príncipe, 18.

GUARNICIONES

Se venden para campo bonitas para tres caballos. Costanilla de San Pedro, 6, cochera.

ARAÑAS

de 5 duros a 200; relojes, candilabros, entredores, bronceos, porcelanas, objetos para regalos.

Preciados, 28, Jimenez.

SE SUPLICA A LA PERSONA QUE SE HAYA ENCONTRADO una cartera de bolsillo, de piel de búfalo, color amarillo, se sirva entregarla en la secretaría del ministerio de Marina.

HUESPEDES A 7, 8 Y 10 RS.—Jardines, 49, segundo.

DERRIBO

Carrera de San Francisco, 3. Se venden teja y materiales.

AMA PARA CASA LOS PADRES. Leche fresca. Correas, 39, 4.

UNA SEÑORA VIUDA DESEA colocarse de ama de gobierno con otra señora sola, dentro ó fuera de esta corte. Razon: Doña, 3.

CABALLOS

franco, extranjeros, 15000 rs.; también legítimo de Eberler, sin usar. 10005.—FLORIDA, 8.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle del Aguila, 47.

SE CEDEN HABITACIONES. PALMERA alta, núm. 25, 2.º deca.

MEDIO ABONO CLARENS DE RAMON. Puerta del Sol, 3, 2.º

QUEEN HOSPEDAJE.—GORGUERA, número 14, 1.º

SE HA EMPEZADO A RECIBIR EL Sesia un surtido de alfombras, esteras inglesas de todas clases, nuevos dibujos, a precios bajos. Fuenarral, 19 y 21, Cavetano Peto. 4

EL ILMO. SEÑOR

D. ANGEL TUTOR Y SANZ abogado del colegio de Madrid, director del círculo Liberal y ex-diputado a Cortes, ha fallecido el día 17 de setiembre de 1884, a las seis de la mañana.

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Petra Jimenez Izquierdo, sus hermanos políticos, don Policarpo y D. Mariano Jimenez Izquierdo, y demás familia, ruegan a sus amigos encomiendan a Dios el alma del finado y se sirvan asistir a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, plaza del Angel, núm. 41, al cementerio de la sacramental de San Isidro, mañana 18, a las diez de la misma.

Se suplica el coche.

No se reparten esquelas.

JARABE DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA.

Es entre los preparados de Brea el más agradable de todos y de gran éxito, por sus brillantes resultados en las afecciones del pecho, catarras crónicos del pulmón y de la vejiga, toses, irritaciones de la garganta, estincion de voz, asma, etc. De venta a 6 y 12 rs. botella en su farmacia, Atocha, 55, frente a la de Relatores.

LA HORTELANA

Polvos febrífugos infalibles de P. Fernandez y Lopez, farmacéutico, sucesor de los elaboradores, sus tíos, D. Hermenegildo Lopez y D. Dolores Garcia.

Curan radicalmente las intermitentes, sean tercianas, cuartanas ó cotidianas, por tenaces y rebeldes que sean.—Precio de la caja, 49 reales. Franca de porte y certificada, 24 rs. Media caja, 10 rs. Depósito general. Farmacia de Fernandez y Lopez, Maese Rodrigo, 38, Sevilla.—Madrid, Farmacias de Garcerá y Perez Negro, y droguería de Los-arcos.—Provincias: Principales Farmacias.

SUBASTA DE YERBAS.

Se rematan estrajudicialmente para la próxima primavera las yerbas de las dehesas, que en la jurisdicción de la villa de Siruela, provincia de Badajoz, posee el Excmo. señor duque de Fernan-Núñez, conde de Cervellón, etc., etc.

El remate en doble subasta tendrá lugar el día 29 del presente mes, a las once de su mañana, en la administración de Siruela y en Madrid, oficinas del espresado señor duque, calle de Santa Isabel número 42, en cuyos puntos se hallará de manifesto el pliego de condiciones.

LA SEÑORA

D.ª MARIA BEGOÑA GOMEZ DE IBARRA

FALLECIÓ EL DIA 19 DE SEPTIEMBRE DE 1875.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el viérnes 19 del corriente en las iglesias real capilla de San Isidro, oratorio del Olivar, colegio de escolapios de San Fernando, y en la parroquia de San Sebastián, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su familia ruega a sus amigos tengan la bondad de encomendarla a Dios.

NOVENO ANIVERSARIO.

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

D. JOSÉ CABELLO Y GOITIA,

caballero gran cruz de la real y distinguida orden de Isabel la Católica y ministro jubilado del tribunal de Cuentas del reino, falleció el 18 de setiembre de 1875.

Todas las misas que se celebren el día 18 en la iglesia de la Presentacion (vulgo Niñas de Leganés), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Sus hermanas y sobrinas ruegan a sus amigos lo encomiendan a Dios.

CE ALQUILA UN HORNO RAZON de plaza de Sta. Ana, 2, lierd.

SE DESHA COMPRAR UNA BREA de mesa de Billar, grande, Fuenarral, 2.

SE VENDEN SUS BIENES por venta todo el mobiliario de una casa. Parada, 7, bajo izq.

A GARDIA PREPARATORIA para la General Militar, Toledo, calle del Pozo Amargo, 7.—Escuela de Artillería, dirigida por D. Alejandro Argüelles, a rraha sus clases el 1.º de octubre.—Se admiten alumnos, tanto internos como externos, desde el 15 de setiembre.

AMA DE CRIA PARA CASA LOS padres. Leon, 58, ocular orla.

SE VENDE UN PIANO DE MESA. Barato, propio para el primer colegio, 13, cto. 1.º derecha.

APRENDICES.—SE ADMITIRAN dos ó tres, de 12 a 15 años, en los talleres del LOURE, Fuenarral, 2.

ALCALA, 6, 3.º IZQDA.—SE CEDEN varias habitaciones con asistencia ó sin ella. No es casa de huéspedes.

ENCUENADO DE LA GUARDIA civil, buena hoja de servicio, desea una portería. Informarán, Fuenarral, 26, puquería.

GUARDIA CIVIL LICENCIADO DE una ocupacion fuera de Madrid, (escriba ó guarda de campo, Razon, Atocha, 59.

PARA COLOCAR DINERO, HAY hipotecas. Fuenarral, 47, pral.

CHAY OCASION.—SILLERIAS, (cocheros y muebles. Caballero de Grecia, 46, p. derecha.

EL EXCMO. SEÑOR

D. TEODORO ROBLES

Y FERNANDEZ ARJONA

CABALLERO GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, GENTIL HOMBRE DE CÁMARA DE S. M. Y EX-DIPUTADO A CORTES.

FALLECIÓ EN ESTA CORTE

el día 10 de setiembre de 1884, a las seis de su mañana.

R. I. P.

Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Dolores Vazquez, sus hijos D.ª Dolores, D. Teodoro y D.ª Carmen, sus nietos, su hermano D. Eduardo, hijos políticos, hermanos políticos, demás parientes y director espiritual,

Ruegan a sus numerosos amigos lo encomienden a Dios y asistan a la misa de necorario, que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Jerónimo el día 19 a las diez de su mañana.

El duelo se despide en la iglesia. No se reparten esquelas.

EL SEÑOR

D. CASIMIRO SEVILLANO Y LOPEZ

FALLECIÓ EL DIA 8 DE SEPTIEMBRE DE 1884.

R. I. P.

Su viuda, D.ª Petra Gomez y Cabañas; sus hijas, D.ª Dolores y D.ª Asuncion; hijos políticos, D. Sisenando Cisneros y Beltran y D. José S. Grau y Agudo; madre política, nietos, sobrinos, hermanos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos que por oleido involuntario no hayan recibido esquila de invitacion, se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el jueves 18 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en la iglesia.

PRESERVATIVO CONTRA EL CÓLERA.

El mejor, el más fácil de usar y el de mejores resultados, es la esencia de Acafor, preparada por el farmacéutico Moreno Miguel, la que con su detallada instrucción, se vende en su farmacia, Arrenal, al precio de 2 y 4 pts. frasco. Plumas de acafor a 25 cént., una vez dispuestos todos los desinfectantes que aconseja la ciencia para purificar el aire de las habitaciones, patios, corrales, cuartos, retretas, etc.

ALFOMBRAS

INMENSOS SURTIDOS acaban de llegar a los almacenes de la CALLE DEL CARMEN, 20 Y 22.

COMPANÍA UNIVERSAL

DEL

CANAL INTEROCEANICO DE

PANAMÁ.

DIRECTOR - PRESIDENTE: M. Fernando de Lesseps.

SUSCRIPCION PÚBLICA

A 387387 OBLIGACIONES

DE 500 FR. CADA UNA, PRODUCIENDO 20 FRANCO AL AÑO,